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YAŞAM KALİTESİ -VARLIK-KİMLİK ARAŞTIRMALARI 

 

ARALIK 2018 
 

 
 
KKTC  Maliye Bakanlığının isteği ile,  bir yanda AB ve Aday Ülkelerde her dört yılda bir yapılan 

EQLS isimli, yani Avrupa Yaşam Kalitesi Araştırmalarının kendi ölçeğimizde, kendi maddi 

koşullarımız ve olanaklarımız çerçevesinde ve ileriki yıllarda yapılacak tam kapsamlı  

araştırmalara baz oluşturacak şekilde tasarlanması diğer yanda ise vatandaş nüfusun Varlık  

Profilinin/Refah Düzeyinin oluşturulması için iki ayrı araştırma istenmiştir.  

 

Taslak soru kağıtlarının hazırlanmasını müteakip yapılan test çalışmalarında, örnek nüfus 

olarak ayni kitlenin kullanılması, Varlık Profiline ek olarak gelir düzeylerinin saptanmasının ve 

bazı kültürel/siyasi kimlik verilerinin toplanmasının da her iki araştırmayı daha anlamı 

kılacağı saptanmıştır. 

 

Araştırmalar 500 haneyi  kapsayacak şekilde tasarlanmış, her haneden haneyle ilgili soruları 

hane halkı adına cevaplayabilecek kişi ile yüz yüze görüşme yapılarak tamamlanmıştır. 

 

Araştırma örneklemi olarak çok tabakalı ve aşamalı küme örneklemesi kullanılmıştır. Buna 

göre ilçeler daha sonra nüfus ağırlıklarına göre bölgeler ve sandıklar listelenerek hedef 

kümler ve daha sonrada haneler saptanmıştır. 

 

Hedeflenen 500 haneden 476 hane ile anket gerçekleştirilmiş, (%95.2) %4.8 cevapsızlık oranı 

olmuştur. Veri analizleri eksik kalan 24 cevapsız hanenin ilçelere dağılımına göre 

ağırlıklandırma yöntemi ile ilgili bölgelere eklenmiştir 

 

Araştırma saha çalışması Aralık 2018 ayında 4 haftalık bir süre içinde tamamlanmıştır. 

 

 

Analizler SPSS 20.0 programı ve Excel kullanılarak yapılmıştır. 
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Giriş 

Yaşam Kalitesi araştırmasında,  EQLS 2016 anket soru formu baz alınarak tasarlanmıştır. 

Buradaki esas amaçlardan bir tanesi KKTC’den elde edilen buğuların diğer AB ülkeleri 

verileriyle karşılaştırmasına olanak sağlamaktı. 

Rapor içerisinde bir çok bulgunun Türkiye ve Güney Kıbrıs verileriyle karşılaştırıldıklarını 

göreceksiniz. 

Yaşam Kalitesi araştırması aşağıdaki raporda da görülebileceği gibi bir çok bölümden 

oluşmaktadır.  Bu bölümlerden elde edilen sonuçların bir bütün olarak incelenmesi 

KKTC’deki yaşam kalitesi hakkında bilgi sahibi olmamızı sağlar. Buna ek olarak, araştırma 

çeşitli Kamu Hizmetlerindeki eksikleri de ortaya koymaktadır. 

 

Varlık/Refah Araştırması ise cevaplayıcıların sahip oldukları çeşitli maddi varlıkları 

saptayarak, Varlık Grupları oluşturmuştur. Ancak araştırma bu aşamaya gelebilmek için, 

vatandaşların farklı tüketim alışkanlıklarını da saptayarak,  farklı analizlerde de 

kullanılabilecek önemli bir veri tabanı oluşturmuştur. 

Her iki araştırmanın birlikteliği ise  çok daha önemli bir başka sonuca ulaşabilmemize olanak 

sağlayabilir. Bu da Toplumsal Refah düzeyidir. 

 

Varlık Araştırması öncelikle bir Refah Araştırması olarak düşünülmüştü. Ancak gerek EQLS 

2016  gerekse Türkiye’de Ailelerin Refah Düzeyi 2010 araştırmaları incelendiği zaman,  

Yaşam Kalitesi araştırmasından elde edilecek verilere ek olarak Varlık (Varsıllık/Yoksulluk) 

araştırmasının elde edeceği verilerle, birden fazla hedef gerçekleştirilebilecekti.  

Özetle bir yanda Yaşam Kalitesiyle ilgili diğer yanda ise Varlık Araştırması ile Yoksulluk-

Varsıllık profilinin belirlenmesi neticesinde Refah analizleri de istenildiği takdirde 

yapılabilecekti. Elimizdeki veriler böylesine değerlendirmeleri de mümkün kılmaktadır.  
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TEMEL DEMOGRAFİK BULGULAR 

Hane Halkı 18 Yaş üzeri toplam kişi sayısı:  

 

Statistics 

18 yaş üstü hane halkı sayısı 

N 
Valid 500 

Missing 0 

Mean 2,49 

Median 2,00 

Mode 2 

Std. Deviation 1,056 

Minimum 1 

Maximum 6 

Sum 1243 

 

Örnekleme dahil hanelerde 18 yaş üstü ortalama hane halkı sayısı 2.49 olarak tespit 

edilmiştir 

Hane halkı toplam kişi sayısı: 

 

Statistics 

hane halkı toplam kişi sayısı 

N 
Valid 500 

Missing 0 

Mean 3,06 

Median 3,00 

Mode 2 

Std. Deviation 1,368 

Minimum 1 

Maximum 7 

Sum 1530 

 

Örnekleme dahil hanelerde toplam hane halkı sayısı 3.06 olarak tespit edilmiştir.  

2011 KKTC  Nüfus Sayım sonuçlarına göre sayım yapılan konutların ortalama hane halkı 

büyüklüğü ise 2.95’dir1. 

                                                 
1 http://www.devplan.org/Nufus-2011/Tablolar/Tablo2.KonutveHHSayisi2011.xlsx 
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Örneklemin İlçelere Dağılımı 

 

İlçe No 

 Frequency Percent Örneklemin 

İlçelere % 

olarak Dağılımı 

Cumulative 

Percent 

Valid 

Lefkoşa 164 32,8 32,8 32,8 

Mağusa 132 26,4 26,4 59,2 

Girne 84 16,8 16,8 76,0 

Güzelyurt 48 9,6 9,6 85,6 

İskele 48 9,6 9,6 95,2 

Lefke 24 4,8 4,8 100,0 

Total 500 100,0 100,0  

 

Örneklemin ilçelere göre dağılımı yukarıdaki tabloda görüldüğü gibidir.  
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TEMEL NİTELİKLER:    

 

 

Cevaplayıcıların %48,48’i Erkek, %51,52 ise Kadındı.  
 
Yaş 

 

Statistics 

Yaş 

N 
Valid 494 

Missing 6 

Mean 50,97 

Median 51,00 

Mode 65 

Std. Deviation 18,189 

Minimum 18 

Maximum 98 

 

Cevaplayıcıların yaş ortalaması  50,97, en küçük yaştaki cevaplayıcı 18 en büyük yaştaki ise 98 

yaşındaydı.  
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Cevaplayıcıların yüzdelik olarak yaş gruplarına dağılımı aşağıdaki tabloda verilmektedir. 
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Doğum yeri 
        

 

 
Doğum yerlerine göre yüzde olarak dağılımı yukarıdaki grafikte görüldüğü gibidir 

Araştırmamızın doğum yerlerine göre dağılımıyla 2011 Nüfus Sayımı verileri arasında 

farklılıklar vardır. 

 

2011 Nüfus Sayım Sonuçlarına göre2  KKTC vatandaşları arasında Türkiye doğumlular %16,39 

ve Güney Kıbrıs Doğumlular %15,08 oranındadır. Diğer bir ülkede doğanların oranı ise %3,08 

oranındadır. 

 
 
 
 
 
 
 

                                                 
2 DPÖ, 2011 Nüfus Sayım Sonuçları, Tablo 8 
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Örneklemin Anne Doğum yerlerine göre yüzde olarak dağılımı yukarıdaki grafikte görüldüğü 
gibidir 
 
 
Anne Doğum Yeri 
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Örneklemin Baba Doğum yerlerine göre yüzde olarak dağılımı aşağıdaki grafikte görüldüğü 
gibidir 
 
 
Baba Doğum yeri 
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Örneklemin Sivil Durumlarına göre yüzde olarak dağılımı aşağıdaki grafikte görüldüğü gibidir 

 
Sivil Durumu 
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Evli/birlikte yaşadığınız/boşandığınız/vefat eden eşinizin ve ebeveynlerinin doğum yerini 
lütfen belirti misiniz? 
 
 
Eşin Doğum yeri 
 

 
Cevaplayıcıların Evli/birlikte yaşadığı/boşandığı/vefat eden Eşinin Doğum Yerine göre yüzde 

olarak dağılımı yukarıdaki grafikte görüldüğü gibidir. 
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Eşin Annesinin Doğum Yeri 
 

 
Cevaplayıcıların Evli/birlikte yaşadığı/boşandığı/vefat eden Eşinin Anne Doğum Yerine göre 

yüzde olarak dağılımı yukarıdaki grafikte görüldüğü gibidir. 
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Cevaplayıcıların Evli/birlikte yaşadığı/boşandığı/vefat eden Eşinin Baba Doğum Yerine göre 

yüzde olarak dağılımı aşağıdaki grafikte görüldüğü gibidir. 

 

 
Eşin Babasının Doğum yeri 
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1: Kıbrıs-KKTC sınırları içinde 

2: Kıbrıs-Güneyde kalan bölgede 

3: Türkiye 

4: Diğer 

 
Cevaplayıcılar, eşler ve ebeveynler  hakkında verileri elde ettikten sonra,  bunların 

karşılaştırmalı analizleri bizlere farklı analizler ve yorumlar yapma olasılığını sağlar.   

 

Yukarıdaki grafikte  cevaplayıcıların Baba Doğum yerleri ile Eşlerin Baba Doğum yerlerini 

karşılaştırdığımız zaman ortaya ilginç bir görüntü çıkmaktadır.  
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Baba Doğum Yeri KKTC sınırları içinde 

Bu bulgumuza göre Babaları KKTC sınırları içerisinde bir bölgede doğan kişilerin   Eşlerinin 

%70,2’sinin Babaları da KKTC sınırları içerisinde bir bölge doğmuştur.  

 

Babaları KKTC sınırları içerisinde bir bölgede doğan kişilerin   Eşlerinin  %14,2’sinin babası ise 

Türkiye doğumludur. 

 

Babaları KKTC sınırları içerisinde bir bölgede doğan kişilerin   Eşlerinin  %15,6’sının babası 

bugün GKRY sınırları içerisinde olan bir bölgede doğmuştur. 

 

Baba Doğum Yeri Güneyde kalan bölgede 

Babaları bugün GKRY sınırları içerisinde olan bir bölgede doğan kişilerin   Eşlerinin %70,4’nün 

Babaları da bugün GKRY sınırları içerisinde olan bir bölgede doğmuştur.  

 

Babaları bugün GKRY sınırları içerisinde olan bir bölgede doğan kişilerin   Eşlerinin %19,4’nün 

Babaları da KKTC sınırları içerisinde bir bölge doğmuştur. 

 
Babaları bugün GKRY sınırları içerisinde olan bir bölgede doğan kişilerin   Eşlerinin %9,3’nün  

babası Türkiye doğumludur. 

 
Babaları bugün GKRY sınırları içerisinde olan bir bölgede doğan kişilerin   Eşlerinin %0,9’nun 

Babası ise Diğer ülke doğumludur. 

 

Baba Doğum Yeri Türkiye 
 
Babaları Türkiye doğumlu olan kişilerin eşlerinin %74’nün babaları Türkiye doğumludur 
 
Babaları Türkiye doğumlu olan kişilerin eşlerinin %13,7’sini babaları KKTC sınırları içerisinde 

bir bölge doğmuştur 

 

Babaları Türkiye doğumlu olan kişilerin eşlerinin %12,3’nün babaları bugün GKRY sınırları 

içerisinde olan bir bölgede doğmuştur. 
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Yaşam  Kalitesi 

 

Araştırmaların bu bölümü  kısa   adı “Eurofound”3  olan  The European Foundation for the 

Improvement of Living and Working Conditions  isimli kurumun “European Quality of Life 

Survey 2016”  çalışmasını baz almış,  anket soru formunda büyük oranda  bu araştırma 

sorularına yer vermiştir.  

 

Ancak bizim çalışmamız “European Quality of Life Survey 2016 (EQLS)” çalışmasında yer 

almayan KKTC’ye özgü olguları da kapsayan ek sorular da içermektedir. 

 

EQLS her dört yılda bir tamamlanan sadece AB üye ülkelerini değil ayni zamanda aday 

ülkeleri de kapsamaktadır. Buna bağlı kendi araştırmamız için baz aldığımız EQLS 2016 AB 

üye ülkelerine ek olarak aday ülkeler arasında bulunan Türkiye’yi de kapsamaktadır. 

 

Konuya ilgi duyanlar aşağıdaki uzantıdan EQLS 2016 verilerine ulaşabilirler 

 

https://www.eurofound.europa.eu/surveys/european-quality-of-life-surveys/european-

quality-of-life-survey-2016   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
3 Eurfound 1975’te AB Konsey Tüzüğü  No 1365/75 ile kurulmuş, Avrupa’da daha iyi yaşam 

ve çalışma koşullarının oluşturulması için çalışmalar yapan bir kurumdur. 

 

https://www.eurofound.europa.eu/surveys/european-quality-of-life-surveys/european-quality-of-life-survey-2016
https://www.eurofound.europa.eu/surveys/european-quality-of-life-surveys/european-quality-of-life-survey-2016
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GÜVEN VE SOSYAL GERİLİM  

Genel olarak değerlendirdiğinizde insanlara karşı olan güveninizi lütfen aşağıdaki soruya bağlı 

olarak söyler misiniz?  

 

Sizce insanların bir çoğu güvenilir midir, yoksa insanlarla iletişim içinde iken daima  şüpheci 

mi olmak gerekir? Lütfen 1‐ İNSANLARA KARŞI DAİMA ŞÜPHECİ OLMAK GEREKİR ve  7‐ 

İNSANLARIN ÇOĞUNA GÜVENİLEBİLİR olmak üzere 1 ile 7 arasında bir rakam kullanarak  

bu konu hakkındaki görüşünüzü söyler misiniz? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Statistics 

İnsanlar güvenilirmidir 

N 
Valid 499 

Missing 1 

Mean 2,67 

Median 2,00 

Mode 1 

Std. Deviation 1,653 

Skewness ,753 

Std. Error of Skewness ,109 

 

 

 

 

 

 

 

1  

İnsanlara karşı 

daima şüpheci 

olmak gerekir 

2 3 4 5 6 7 

İnsanların 

çoğuna 

güvenilebilir 

1 2 3 4 5 6 7 
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Yukarıdaki grafikten de görülebileceği gibi KKTC’de bireyler, diğer kişilere karşı büyük oranda 

(%52,3) şüphecilik taşımaktadır. İnsanların çoğunu güvenilir bulanların oranı düşüktür. 1-7 

arasındaki ölçekte elde edilen bulgular, EQLS 2016 verileriyle karşılaştırmalı olarak aşağıda 

belirtilmektedir.  

 

Güney Kıbrıs 2016. İnsanlara güven: 10’luk ölçekte (1-10 arası)  aritmetik ortalama 3.0’dür.  

Bizim ölçeğimizde (1-7 arası) bu oran: 2.1’e eşittir. KKTC’deki aritmetik ortalama se 2.67’dir. 

Avrupa Birliği genelinde (EU28) ise oran bizim ölçeğimizde 3.64’dür. Türkiye’de ise ortalama  

3.65’dir 

 

Kaynak: https://www.eurofound.europa.eu/country/cyprus#quality-of-society 

 

 

 

https://www.eurofound.europa.eu/country/cyprus#quality-of-society


19 

 

Özetle Güney Kıbrıs’ta  bireye güven ortalaması KKTC’deki güven ortalamasının  altındadır. 

Buna karşılık KKTC’de bireye güven ortalaması Türkiye’deki güven ortalamasının epeyce 

altındadır. Türkiye (3,65) ve AB 28 ülke ortalaması benzeşme gösterirken (3,64)  KKTC ve 

Güney Kıbrıs ortalamaları birbirlerine daha yakındır. 
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Bütün ülkelerde bazı sosyal gruplar arasında zaman zaman anlaşmazlıklar ya da gerilimli  

dönemler söz konusu olabilir. Size göre şimdi size okuyacağım gruplar arasında ülkemizde  

ne  derece bir gerilim söz konusu? 

 

 Çok 
fazla 
gerilim 
var 

Biraz 
Gerilim 
var 

Hiç 
gerilim 
yok 

Cevap 
vermiyo
r 

Bilmiyor 

Zenginler ve fakirler  1 2 3 4 5 

Yöneticilerle çalışanlar 1 2 3 4 5 

Kadınlar ve erkekler 1 2 3 4 5 

Yaşlılar ve gençler  1 2 3 4 5 

Etnik kökenleri ve/veya 
doğum yerleri farklı 
gruplar  

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

Dini inançları farklı 
gruplar  

1 2 3 4 5 

Kamu-Özel sektör 
çalışanları 

1 2 3 4 5 
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Güney Kıbrıs’ta Zenginler ve Fakirler arasında “Çok fazla gerilim var” diyenlerin oranı % 21, 

AB’de KKTC’ye benzer bir şekilde %29’ ve Türkiye’de %25’dir 

 

Türkiye ve Güney Kıbrıs’ta Zenginler ve Fakirler arasında gerilim yoktur diyenlerin oranları 

%22 ile ayni orandayken, KKTC’de bu oran %26.2’dir. 

 

Kaynak: https://www.eurofound.europa.eu/country/cyprus#quality-of-society 
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KKTC:   %35,3  

Türkiye:  %30  

GKRY:   %21  

 

Güney Kıbrıs’ta, Yöneticiler ve Çalışanlar  arasındaki çok fazla gerilim olduğu  algısı KKTC’ye 

göre önemli ölçüde, Türkiye’de ise daha az olsa da daha düşüktür.  

 

KKTC’de Yöneticiler ve Çalışanlar  hiç gerilim yok diyenlerin oranı %14.7 iken Türkiye (%18) ve 

Güney Kıbrıs’ta (%17) bu oran daha yüksektir  

 

Gerek zenginler ve fakirler arasında gerekse yöneticlerle çalışanlar arasında olssun, KKTC’de 

vatandaşın gerilim algısı Türkiye ve Güney Kıbrıs’a göre daha belirgin ve yüksektir. 
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KKTC:   %22,9   

Türkiye:  %29   

GKRY:   %8 

 

Kadınlar ve Erkekler arasında Hiç gerilim yok diyenlerin Türkiye’deki oranı %21, Güney 

Kıbrıs’ta ise %39’dur.  

 

Bu bulgular, Toplumsal Cinsiyet konusunda KKTC’de ciddi çalışmaların yapılmasına ihtiyaç 

duyulduğuma işaret etmektedir. 
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Seri 1 : Erkek 
Seri 2 : Kadın 
 

 
Kadınlar erkelere göre gerilimin varlığını daha fazla vurgulamışlardır 
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KKTC:   %19,4 

Türkiye:  %15   

GKRY:    %5 

 

Gerek bir önceki Toplumsal Cinsiyetle ilgili  bulgumuz  gerekse Yaşlılık-Gençlikle ilgili 

bulgumuz Güney Kıbrıs’ta bu iki alandaki ilişkilerin veya bu ilişkilerle ilgili algının KKTC’den 

daha sorunsuz olduğuna işaret etmektedir. 
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AB’de ve Türkiye’de  Farklı etnik ve Irksal Gruplar (Ethnic and Racial Groups) arasındaki 

gerilim  şeklinde sorulan soruya cevap verenlerin %41’i ve Güney Kıbrıs’ta %23’ü “Çok fazla 

Gerilim var”4 şeklinde yanıtlamışlardır. KKTC ise bu oran %28.3’dür ve azımsanacak bir oran 

değildir. 

 

Bu bulgunun farklı değişkenlerle daha detaylı olarak incelenmesi gerekmektedir. Ancak bu 

aşamada bir örnekle gerilimin algısının  kültürel/siyasi kimlikle ilişkili olabileceğine işaret 

ediyoruz. 

 

 

 

 

 

 

                                                 
4 https://www.eurofound.europa.eu/country/cyprus#quality-of-society 
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Seri 1: Çok Fazla Gerginlik Var 

Seri 2: Biraz Gerilim Var 

Seri 3: Hiç Gerilim Yok 

Seri 4: Cevap Vermiyor 

Seri 5: Bilmiyor 
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KKTC:   %25,6 

Türkiye:  %40  

GKRY:   %18 

 

 

Bu bulgunun farklı değişkenlerle daha detaylı olarak incelenmesi gerekmektedir. Ancak bu 

aşamada bir örnekle, aşağıdaki grafikte, dini inanç farklılığının gerilim yarattığı  algısının da  

kültürel/siyasi kimlikle ilişkili olabileceğine işaret ediyoruz. 
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Seri 1: Çok Fazla Gerginlik Var 

Seri 2: Biraz Gerilim Var 

Seri 3: Hiç Gerilim Yok 

Seri 4: Cevap Vermiyor 

Seri 5: Bilmiyor 
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Bu soru EQLS 2016 araştırmasında sorulmamıştır. Ancak KKTC özelinde elde ettiğimiz bu 

bulgunun önemli olduğuna inanmaktayız. 
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Şimdi okuyacağım her bir ifadeye ne derece katıldığınızı, ekrandaki seçenekleri kullanarak  söyler 
misiniz? 
 
 
 

 

 

 

 

 

 Kesinlikle 
katılıyor
um 

Katılıyor
um 

Ne 
katılıyor
um ne 
katılmıyo
rum 

Katılmıyo
rum 

Kesinlikle 
katılmıyo
rum 

Cevap 
yok 

Bilmiyor 

Kendimi 
toplumun 
dışında 
kalmış/dışına 
itilmiş 
hissediyorum 

1 2 3 4 5 6 7 

Bugünlerde 
hayat öyle 
karmaşık bir hale 
geldi ki zaman 
zaman başa 
çıkamıyorum 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
6 

 
7 

Yaptığım işlerin 
değerinin diğer 
insanlar 
tarafından 
anlaşılmadığını 
düşünüyorum 

1 2 3 4 5 6 7 

Bazı insanlar  iş 
durumum veya 
diğer başka 
nedenlerle  beni 
hor görüyorlar 

1 2 3 4 5 6 7 

Kendimi 
yaşadığım 
yerdeki insanlar 
yakın 
hissediyorum 

1 2 3 4 5 6 7 

Akşamları 
sokakta yalnız 
yürürken 
kendimi güvende 
hissediyorum 

 
 
1 

 
 
2 

 
 
3 

 
 
4 

 
 
5 

 
 
6 

 
 
7 



32 

 

Yukarıdaki sorulardan ilk 4’ü doğrudan toplumdan dışlanma algısı ile ilgilidir. AB ülkelerindeki 

çalışmada, Bulgaristan, GKRY ve Yunanistan en yüksek toplumsal dışlanma endeksine 

sahipken, İsveç, Avusturya ve Almanya toplumsal dışlanmanın en düşük olduğu ülkeler olarak 

tespit edilmiştir.5 

 

 Kendimi toplumun dışında kalmış/dışına itilmiş hissediyorum 
 
 

 
 

 

KKTC:   % 9,3 

Türkiye:  % 17 

GKRY:  % 13 

 

Toplum dışına itildiğini hisseden vatandaş oranı KKTC’de gerek Türkiye gerekse Güney 

Kıbrıs’a göre düşüktür. 

 

                                                 
5 “Bulgaria clearly stands out as the EU Member State with the highest perception of social exclusion, with a 
score of 42.4. Cyprus (37.2) and Greece (35.6) have the second and third highest levels of social exclusion 
respectively.   
 

https://www.eurofound.europa.eu/sites/default/files/ef_publication/field_ef_document/ef18035en.pdf 
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Bugünlerde hayat öyle karmaşık bir hale geldi ki zaman zaman başa çıkamıyorum 
 

 
 
 

 

KKTC:   % 57,2 

Türkiye:  % 28 

GKRY:  % 28 

 

Bu oran KKTC’de Türkiye ve Güney Kıbrıs’a göre çok yüksek olmasının yanı sıra, kendi 

içerisinde de çok yüksek olarak değerlendirilmelidir.  

 

Bu bulgu, KKTC’de sorunlarla karşılaşan bireye destek sağlayacak formel ve/veya sosyal 

ağların zayıf olduğu veya zayıflamakta olduğuna işaret etmektedir. 

 

 

 

 

 

15,7

41,5

18,4
20,0

4,4

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne
katılmıyorum

Katılmıyorum Kesinlikle
katılmıyorum

Karmaşık hayat



34 

 

 
 

Yaptığım işlerin değerinin diğer insanlar tarafından anlaşılmadığını düşünüyorum 
 

 
 
 
 
 

KKTC:   % 46,4 

Türkiye:  %  22 

GKRY:  %  34 

 

Bir önceki grafikte yansıtılan bulguya benzer bir şekilde KKTC’de bireylerin önemli bir oranı 

yaptıkları işlere değer verilmediği algısına sahiptir. 
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Bazı insanlar  iş durumum veya diğer başka nedenlerle  beni hor görüyorlar 
 
 

 
 
 
 
 
 

KKTC:   % 12,4 

Türkiye:  % 18 

GKRY:  % 17 

 

Yukardaki grafik önceki iki grafikle beraber yorumlandığı zaman KKTC dışlanma veya hor 

görülme algısının değil ancak ihtiyaç duyulduğu zaman destek bulamama algısının yüksek 

olduğunu söyleyebiliriz 
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Kendimi yaşadığım yerdeki insanlar yakın hissediyorum 
 

 
 
 
 
 
 

KKTC:   % 85,6 

Türkiye:  % 56 

GKRY:  % 74 

 

Bu bulgu da yukarıdaki yorumumuzu güçlendirmektedir. 
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Akşamları sokakta yalnız yürürken kendimi güvende hissediyorum 
 
 

 
 
 
 

KKTC:   % 66,5 

Türkiye:  %  47 

GKRY:  % 74 

 

Akşamları sokakta yürürken kendini güvende hissedenlerin oranı Türkiye’ye göre çok yüksek 

ancak Güney Kıbrıs’tan daha düşüktür 
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1:  Lefkoşa:  % 58,2 

2:  Gazi Mağusa:  % 64,8 

3: Girne:   % 69,9 

4: Güzelyurt:  % 79,2 

5: İskele:   % 81,3 

6: Lefke:   % 66,7 

 

İlçeler bazında bakılınca,  en yüksek oranı İskele ve Güzelyurt’ta tespit edilirken, en düşük 

Lefkoşa ilçesinde belirlenmiştir. 
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Lütfen aşağıdaki etkinlikler listesine dikkatle bakın ve  son 12 ay içinde bu  organizasyonlar 
aracılığıyla ne kadar sıklıkta gönüllü çalışma yaptığınızı bize söyleyin 
 
 

 Her 
haft
a 

Her 
ay 

Daha 
seyrek/
arada 
bir 

Hi
ç 

Cevap 
verme
yi 
reddet
ti 

Bilmiy
or 

Sosyal hareketler (örneğin, çevresel, insan  
haklarıyla ilgili) veya  yardım kuruluşları (bağış  
toplama, kampanya) 

1 2 3 4 5 6 

Toplumsal ve sosyal hizmetler (örn. Yaşlılara,  
gençlere, özürlülere veya ihtiyaç sahiplerine 
yardım  eden organizasyonlar)  

1 2 3 4 5 6 

Eğitim, kültür, spor ile ilgili kurumlar veya  
mesleki 

1 2 3 4 5 6 

Siyasi partiler, işçi sendikaları Diğer gönüllü 
kuruluşlar 

1 2 3 4 5 6 

Diğer gönüllü kuruluşlar 1 2 3 4 5 6 
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Sosyal hareketler (örneğin, çevresel, insan  haklarıyla ilgili) veya  yardım kuruluşları (bağış  
toplama, kampanya) 
 

 
         
 

 

KKTC:   % 8,6 

Türkiye:  % 9 

GKRY:  % 4 
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Toplumsal ve Sosyal Hizmetler (Örn. Yaşlılara,  gençlere, özürlülere veya ihtiyaç sahiplerine yardım  
eden organizasyonlar) 
 

 

 
 

 

 

 

KKTC:   % 9,2 

Türkiye:  % 9 

GKRY:  % 6 
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Eğitim, kültür, spor ile ilgili kurumlar veya  mesleki 

 

 
 

KKTC:   % 7,6 

Türkiye:  % 13 

GKRY:  % 9 
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Siyasi Partiler, İşçi sendikaları Diğer Gönüllü Kuruluşlar 
 

 
 
 

KKTC:   % 3 

Türkiye:  % 8 

GKRY:  % 2 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,1 3,0
7,8

87,9

,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Her hafta Her ay Daha seyrek/arada
bir

Hiç Cevap vermeyi red
etti

Parti Sendika



44 

 

 
 
Diğer gönüllü kuruluşlar 
 
 

 
 

 

 

 

KKTC:   % 4,2 

Türkiye:  % 7 

GKRY:  % 5 

 

 

 

 

Yukardaki grafik dizisi KKTC’de gönüllü aktivitelere katılım oranının epey düşük olduğuna 

işaret etmektedir. 

 

Bireyin toplumsal/sosyal destek ağlarından yoksun hissetmesinin bir nedeni de bu bulgular 

olabilir. Bu konuda da derinlemesine çalışma yapılmalıdır 
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Genel olarak, ülkemizde demokrasinin işleyiş biçiminden ne derece memnunsunuz? 

Lütfen,bana, 1'in Hiç memnun değilim, 7'nin ise Çok memnunum anlamına geldiği bir 1‐7 

ölçeğiüzerinden söyler misiniz? 

 
 
 
 
 

 
Cevap vermek istemiyor:  11   (   ) 
Bilmiyor:    12   (   ) 
 
 
 

 
 

  

Demokrasinin 
işleyiş 

biçiminden 
ne derece 

memnunsun 

N Valid 498 

Missing 2 

Mean 2,64 

Median 2,00 

Mode 1 

Std. Deviation 1,791 
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KKTC:   2,64 

Türkiye:  3,85 

GKRY:  3,15 

 

Not: EQLS’de bu soru 1-10 arası bir ölçekte,  bu araştırmada ise 1-7 arasındaki ölçek 

üzerinden sorulmuştu. Türkiye ve GKRY için verilen ortalamalar,  bu nedenle ortalamalar 1-7 

arası ölçek üzerinden yeniden hesaplanmıştır.  

 

Yukarıdaki bulgular bu konuda ciddi soruna işaret etmektedir. Toplumun %50’sinden fazlası 

demokrasinin işleyişinden memnun değilken,  ortalama gerek Türkiye ve gerekse Güney 

Kıbrıs’tan da düşük çıkmıştır. 
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Genel olarak, ülkemiz ekonomisinin durumundan ne derece memnunsunuz? Lütfen, bana, 

1'in Hiç memnun değilim, , 7'nin  ise Çok memnunum anlamına geldiği bir 1‐7 ölçeği 

üzerinden söyler misiniz? 

 
1 2 3 4 5 6 7 

Hiç memnun 
değilim 

     Çok memnunum 

1 2 3 4 5 6 7 

 
Cevap vermek istemiyor:  11 (  ) 
Bilmiyor:    12 (  ) 
 
 

 
 
 

  

Ülkemiz 
ekonomisi 

durumundan 
ne derce 

memnunsun? 

N Valid 498 
Missing 2 

Mean 1,85 
Median 1,00 
Mode 1 
Std. Deviation 1,444 
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KKTC:   1,85 

Türkiye:  3,64 

GKRY:  2,73 

 

Not: EQLS’de bu soru 1-10 arası bir ölçekte,  bu araştırmada ise 1-7 arasındaki ölçek 

üzerinden sorulmuştu. Türkiye ve GKRY için verilen ortalamalar,  bu nedenle ortalamalar 1-7 

arası ölçek üzerinden yeniden hesaplanmıştır.  

 
 

Ekonomik durumdan memnun olmayanları oranı ciddi olarak yüksek olarak tespit edilirken, 

memnuniyet oranının da çok düşük olması, üzerinde ciddiyetle durulması gereken bulgulardır  
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Şimdi okuyacağım kurumlara, kişisel olarak ne derecede güvendiğinizi, 1’in "kesinlikle 

güvenmiyorum", 7’nin "tamamiyle güveniyorum" anlamına geldiği ölçeği kullanarak belirtir  

misiniz? 

 
 

 

Not: EQLS’de bu soru 1-10 arası bir ölçekte,  bu araştırmada ise 1-7 arasındaki ölçek 

üzerinden sorulmuştu. Türkiye ve GKRY için verilen ortalamalar,  bu nedenle ortalamalar 1-7 

arası ölçek üzerinden yeniden hesaplanmıştır.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 
Kesinlikle 

Güvenmiyo
rum 

2 3 4 5 6 7 
Çok 

güveniyoru
m 

KKTC MECLİSİ 1 2 3 4 5 6 7 

Hukuk sistemi 1 2 3 4 5 6 7 

Basın 1 2 3 4 5 6 7 

Polis 1 2 3 4 5 6 7 

Hükümet 1 2 3 4 5 6 7 

Yerel yönetimler 1 2 3 4 5 6 7 

Güvenlik/Barış Kuvvetleri 1 2 3 4 5 6 7 

Bankalar 1 2 3 4 5 6 7 

Sendikalar 1 2 3 4 5 6 7 

İnsani yardım ve hayır kuruluşları (Kanser 
hastaları vakfı Çocuk Esirgeme Kurumu 
gibi) 

1 
 

2 3 4 5 6 7 

Diğer sivil toplum örgütleri 1 2 3 4 5 6 7 



50 

 

 

 
 

 

 

 
 

KKTC 
meclisi ne 

derece 
güvendiği 

Valid 494 
Missing 6 

Mean 2,76 
Median 2,00 

Mode 1 
Std 1,880 

 

 

KKTC:   2,76 

Türkiye:  4,55 

GKRY:  2,59 
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 Hukuk 

sistemi 

ne derece 

güvendiği 

Valid 494 

Missing 6 

Mean 3,42 

Median 3,00 

Mode 1 

Std 2,013 

 

 

KKTC:   3,42 
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GKRY:  3,15 
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Basın 

Valid 483 

Missing 17 

Mean 3,23 

Median 3,00 

Mode 1 

Std 1,858 

 

 

 

KKTC:   3,23 

Türkiye:  3.71 

GKRY:  3,15 
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Polis 

Valid 485 

Missing 15 

Mean 4,15 

Median 4,00 

Mode 1 

Std 2,045 

 

 

 

 

KKTC:   4,15 

Türkiye:  4,83 

GKRY:  3,5 
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Hükümet 

Valid 488 

Missing 12 

Mean 2,87 

Median 2,00 

Mode 1 

Std 1,968 

 

 

 

 

KKTC:   2,87 

Türkiye:  4,34 

GKRY:  3,15 
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 Yerel 

Yönetim 

Valid 485 

Missing 15 

Mean 3,51 

Median 3,00 

Mode 1 

Std 2,089 

 

 

 

 

KKTC:   3,51 

Türkiye:  4,34 

GKRY:  3,57 
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 Güvenlik/Barış 

Kuvvetleri 

Valid 493 

Missing 7 

Mean 5,32 

Median 6,00 

Mode 7 

Std 1,899 

 

 

Bu soru EQLS 2016’da yer almamıştır 
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Bankalar 

Valid 485 

Missing 15 

Mean 3,39 

Median 3,00 

Mode 1 

Std 2,015 

 

 

KKTC:   3,39 

Türkiye:  3,92 

GKRY:  2,45 
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Sendikalar 

Valid 484 

Missing 15 

Mean 3,11 

Median 3,00 

Mode 1 

Std 1,885 

 

 

KKTC:   3,11 

 

Bu soru EQLS 2016’da yer almamıştır 
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 İnsani 

Yardım 

Kuruluşları 

Valid 490 

Missing 10 

Mean 4,56 

Median 5,00 

Mode 6 

Std 2,009 

 

 

 

 

KKTC:   4,56 

Türkiye:  4,20 

GKRY:  4,34 
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 Diğer Sivil 

Toplum 

Örgütleri 

Valid 489 

Missing 11 

Mean 3,87 

Median 4,00 

Mode 4 

Std 1,852 

 

 

KKTC:  3.87 

 

Bu soru EQLS 2016’da yer almamıştır 

 

 

 

KKTC’de  GKK/KTBK, Polis ve İnsani Yardım kuruluşları dışındaki kurumlara güven düşük 

düzeydedir.  
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BİREYSEL MEMNUNİYET  
 
Aşağıda yazılı alanlardan ne derece memnun olduğunuzu 1-HİÇ MEMNUN DEĞİLİM, 7- ÇOK 
MEMNUNUM olmak üzere 1 ila 7 arasında bir rakam kullanarak belirtir misiniz? 

 

 

Eğtiminizden 
Şu anki 
işinizden 

Hayat 
standardınızdan 

Yaşadığınız 
yerden/ 

evinizden 
Aile 

hayatınızdan 

Bir yaşam 
alanı 

olarak 
yaşadığınız 
bölgeden 

Valid 474 228 490 495 494 496 

Missing 26 271 10 5 6 4 

Mean 4,57 5,62 4,36 5,75 6,21 5,84 

Median 5,00 6,00 4,00 6,00 6,00 6,00 

Mode 7 6 7 7 7 7 

Std. 
Deviation 

2,068 1,541 2,051 1,553 1,085 1,453 

 

 

 

 

 

Ne  Oranda  
 
Memnun sunuz? 

1  
Hiç 

memnun 
değilim 

2 3 4 5 6 7 
Çok 

memnun
um 

8 
Geçerli 
Değil 

Eğitiminizden 1 2 3 4 5 6 7 8 

Şu anki İşinizden 1 2 3 4 5 6 7 8 

Hayat Standardınızdan 1 2 3 4 5 6 7 8 

Yaşadığınız yerden/evinizden 1 2 3 4 5 6 7 8 

Aile Hayatınızdan  1 2 3 4 5 6 7 8 

Bir Yaşam Alanı Olarak Yaşadığınız 
Bölgeden 

1 2 3 4 5 6 7 8 
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KKTC:  4,57 

Türkiye: 4.20 

GKRY:  5,18 
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KKTC:  5,62 

Türkiye: 4,62 

GKRY:  5,04 
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KKTC:  4,36 

Türkiye: 4,34 

GKRY:  4,62 
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KKTC:  5,75 

Türkiye: 4,62 

GKRY:  5,46 
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KKTC:  6,21 

Türkiye: 5,18 

GKRY:  5,81 

 

 

 

,9 ,9 2,0 2,9
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KKTC:  5,84 

Türkiye: 4,76 

GKRY:  5,67 

 

KKTC kurumlara güven alt düzeyde olsa da bireyler kendi eğitimlerinden, işlerinden, yaşadığı 

bölgeden, aile hayatlarından ve bir yaşam alanı olarak yaşadıkları bölgeden memnun 

olduklarını belirmişlerdir. Hayat standardından memnuniyet ise diğer alanlardaki 

memnuniyet ortalamasının altında çıkmıştır. 

Bireylerin Hayat Standartlarından göreceli olarak diğer değişkenlere göre daha az memnun 

olmalarının nedenleri daha detaylı analizlerle değerlendirilmelidir 
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Yaşadığı Bölgeden
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Şimdi size okuyacağım ifadelere ne oranda katıldığınızı lütfen söyler misiniz? 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Kesinlikle 
katılıyorum 

Katılıyorum Ne 
katılıyorum 
ne 
katılmıyorum 

Katılmıyoru
m 

Kesinlikle 
katılmıyorum 

Cevap yok Bilmiyorum/ 
geçerli değil 

Geleceğim 
hakkında 
iyimserim 

1 2 3 4 5 6 7 

Çocuklarımın 
ya da 
torunlarımın 
geleceği 
hakkında 
iyimserim 

1 2 3 4 5 6 7 

Genelde bu 
hayatta 
yaptıklarımın 
değerli 
olduğuna 
inanıyorum 

1 2 3 4 5 6 7 

Hayatımı nasıl 
yaşayacağım 
konusunda 
kendimi özgür 
hissediyorum 

1 2 3 4 5 6 7 

Günlük 
hayatımda 
gerçekten zevk 
aldığım şeyleri 
yapmaya 
nadiren 
zamanım 
oluyor 

1 2 3 4 5 6 7 

Hayatımda 
ortaya çıkan 
önemli 
sorunlarla baş 
etmek bana 
zor geliyor 

1 2 3 4 5 6 7 

Hayatımda bir 
şeyler ters 
gittiğinde 
hayatımın 
normale 
dönmesi uzun 
zaman alıyor 

1 2 3 4 5 6 7 
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KKTC:  %41,5 

Türkiye: %59 

GKRY:  %55 

Yunanistan: %31 

İsveç:  %85 
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KKTC:  %27 

Türkiye: %52 

GKRY:  %55 
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KKTC:  %84,2 

Türkiye: %59 

GKRY:  %72 
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KKTC:  %75 

Türkiye: %56 

GKRY:  %71 

 

 

 

 

 

 

 

 

28,9

46,1

11,0 11,2

2,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne
katılmıyorum

Katılmıyorum Kesinlikle
katılmıyorum

Hayatımı Yaşamak Özgür 



73 

 

 
 
 

 

 

 

KKTC:  %60,5 

Türkiye: %49 

GKRY:  %43 
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KKTC:  %31,5 

Türkiye: %39 

GKRY:  %31 
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KKTC:  %36,5 

Türkiye: %39 

GKRY:  %31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

7,2

29,3

26,1

28,5

8,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne
katılmıyorum

Katılmıyorum Kesinlikle
katılmıyorum

Ters gittiğinde normale dönüş



76 

 

Peki, bütün bu saydıklarımızı düşünürseniz hayatınızdan ne kadar mutlu olduğunuzu 1‐ HİÇ MUTLU 
DEĞİLİM VE 7‐ ÇOK MUTLUYUM olmak üzere 1 ila 7 arasında bir rakam kullanaraksöyler misiniz? 
 

1  
Hiç mutlu 
değilim 

2 3 4 5 6 7 
Çok 
mutluyum 

8 
Cevap vermeyi 
reddetti 

9 
Bilmiyor 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 

 

 

 
 

KKTC:  5,04 

Türkiye: 4,34 

GKRY:  4,9 
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KKTC’de mutluluk ortalaması Türkiye ve Güney Kıbrıs ortalamalarının üstünde tespit 

edilmiştir.  Türkiye ortalaması ile KKTC ortalaması arasında önemli bir fark varken bu farklılık 

Güney Kıbrıs’la çok azdır. 

Mutluluk düzeyine çeşitli kategorilerde bakmak mümkün.  Aşağıda verilen örnekte cinsiyet 

bazında bakıldığı zaman mutluluk ortalamasının erkeklerde kadınlara daha yüksek olduğunu, 

kadınlardaki ortala sapmanın da erkelerdeki ortalama sapmadan daha düşük olduğunu 

görürüz. 

report 

Hayatınızdan ne kadar mutlu olduğunuzu 

Cinsiyet Mean N Std. Deviation Minimum Maximum Median 

Erkek 5,11 238 1,528 1 7 5,00 

Kadın 4,98 254 1,365 1 7 5,00 

Total 5,04 492 1,446 1 7 5,00 

 

Daha detaylı çalışmayla, gelir, varlık doğum yeri, yaş grupları gibi değişkenlerle de mutluluk 

ölçeği arasındaki ilişkiyi değerlendirmek mümkün olacaktır. 
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ÇALIŞMA HAYATI VE  SOSYAL YAŞAM  DENGESİ 

Çalışma durumunuzu okuyacaklarımdan hangisi en iyi anlatır? 

Ücretli çalışan    1 (  ) 
Kendi hesabına çalışan   2 (  ) 
Çalışmıyor     3 (  ) (29. soruya gidiniz) 
Cevap vermeyi reddetti   4 (  ) ( 29.soruya gidiniz) 
Bilmiyor    5 (  ) 
 
 
 

 
 
 

Bu soru EQLS 2016’da sorulmamıştır 
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Çalışma Durumu



79 

 

 
Peki, işiniz ile ilgili, şimdi size okuyacağım seçeneklerden hangisi sizin çalışma şeklinizi en 
iyitanımlar? 
 
Kadrolu kamu çalışanıyım     1 ( ) 
Geçici statüde kamu çalışanıyım    2 ( ) 
Süresiz sözleşmeyle çalışmaktayım (Üzerinde belli bir tarihin yer almadığı ama istenildiği zaman iki 
tarafça da feshedilebilen sözleşme)    3 ( ) 
12 aydan daha az süreli bir sözleşme ile çalışmaktayım  4 ( ) 
12 ay veya daha uzun süreli bir sözleşme ile çalışmaktayım 5 ( ) 
Şu an çalıştığım kuruma  girişimi sağlayan şirket ile yaptığım geçici sözleşme 
ile çalışmaktayım      6 ( ) 
Stajyer        7 ( ) 
Sözleşmesiz çalışmaktayım     8 ( ) 
 

 
 
 

Bu soruyla ilgili buğular EQS 2016 raporunda yer almamıştır 
 
 

Şu anki işiniz nedir? 
 
Yönetici: Üst düzey yönetici, genel müdür, finans müdürü, satış  ve pazarlama müdürü, insan kaynakları 
müdürü, üst düzey devlet yöneticisi,banka müdürü, otel müdürü, restoran müdürü, fabrika sahibi.
 1 (  ) 
 
Profesyonel meslek sahipleri: Doktor, diş hekimi, kalifiye (profesyonel) hemşire veya ebe, avukat, 
hakim, mimar, bilimadamı, öğretmen, mühendis, IT uzmanı , gazeteci, psikolog, muhasebeci, sanatçı
  2 (  ) 

 

35,0

4,0

12,8

1,0

4,1

2,7

40,5

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0 45,0

Kadrolu kamu çalışanı

Geçici statüde kamu çalışanıyım

Süresiz sözleşmeyle çalışmaktayım

12 aydan daha az bir sözleşme ile

12 ay veya daha uzun süreli sözleşme

Stajyer

Sözleşmesiz çalışmaktayım

Çalışma Sektör
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Teknisyenler, teknikerler ve yardımcı profesyonel meslek mensupları: İnşaat teknisyenleri, hava 
trafik kontrolörü, pilot, diş hekimi asistanı, fizyoterapi teknisyenleri, yardımcı hemşire, optisyenler, 
broker, sigorta acentesi, uzmanlaşmış sekreter(idari veya tıbbi sekreter gibi), polismüfettişi, gümrük 
müfettişi,  emlakçı , kredi ve borç verme görevlisi, IT destek çalışanı, spor öğretmeni, fotoğrafçı, 
aşçıbaşı    3 (  ) 

 
Ofis destek çalışanı: Sekreter, santral memuru, bordro görevlisi, daktilo elemanı, veri giriş görevlisi,  
postacı, prodüksiyon memuru, muhasebeci, resepsiyonist gibi  4 (  ) 

 
Hizmet ve satış elemanları: Seyahatlerde hizmet veren elemanlar, aşçı, garson, berber, kondüktör, 
cenaze hizmetleri görevlisi, sürücü eğitmeni,bina görevlisi, sağlık asistanı, çocuk bakıcısı, öğretmen 
yardımcısı, itfaiyeci, polis görevlisi, hapishane gardiyanı, güvenlik görevlisi gibi 5 (  ) 

 
Satış elemanları: Mağaza tezgahtarı, mağaza yardımcısı, satış  personeli,servis merkezi 
görevlisi,kasiyer gibi        6 (  ) 

 

Nitelikli tarım, ormancılık ve su ürünleri çalışanları: Bahçıvan, mahsul ve hayvan üreticisi, çiftçi, 

balıkçı gibi.  7 (  ) 
 
Zanatkarlar ve ilgili işlerde çalışanlar: Tuğlacı, marangoz, elektrikçi, çatıustası, tesisatçı, boyacı, 
kaynakçı, çilingir, alet imalatçısı, tamirci,döşemeci, karo döşemecisi, matbaacı, tamir ustası, alet 
üreticisi, formen,motor tamircisi, kadın terzi, fırıncı, kasap, terzi, ince marangozluk işleriyapan kişi, el 
sanatı ile uğraşan kiş i gibi    8 (  ) 
 
Tesis ve makine operatörleri ve montajcılar: Madenci, tesis operatörü, makine operatörü, elektronik 
ekipman montajcı sürücü, vinç operatörü gibi  9 (  ) 
 
Nitelik gerektirmeyen meslekler: Temizlikçi, çiftlik işçisi, bina inşaat işçisi,paketleyici, hamal, vasıfsız 
fabrika işçisi, mutfak yamağı, çöpçü, atık toplayıcısı, müstahdem, sayaç okuyucusu, çöp tasnif edici 
gibi    10 (  ) 
 
Silahlı kuvvetler/ polisle ilgili meslekler   11 (  ) 
 

Cevap vermeyi reddetti      12 (  ) 

 

Bilmiyor       13 (  ) 
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Bu soruyla ilgili buğular EQS 2016 raporunda yer almamıştır 
 

 

Peki hangi sektörde çalıştığınız öğrenebilir miyim lütfen? 
Merkezi veya yerel yönetim (Kamu- Belediye) idarelerinde 1 (  ) 

Diğer kamu sektörü      2 (  ) 

Özel Sektör       3 (  ) 

Diğer        4 (  ) 

Cevap vermeyi reddetti      5 (  ) 

Bilmiyor       6 (  ) 
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Silahlı kuvvetler/polisle ilgili meslekler

İş Türü
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Bu soruyla ilgili buğular EQS 2016 raporunda yer almamıştır 
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Genel olarak çalışma saatleriniz, iş dışındaki ailevi ya da sosyal yaşamdaki sorumluluklarınız ile ne 
kadar uyuşuyor? 

 

Çok 

iyi 

Olukça iyi Pek iyi değil Hiç iyi değil Cevap vermeyi 

reddetti 

Bilmiyor/geçerli değil 

1 2 3 4 5 6 

 
 
 

 
 

 

 

KKTC:  %67,8 

Türkiye: %62 

GKRY:  %78 
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red etti
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değil

Çalışma saatleri uyum
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Şimdi okuyacağım durumların, geçtiğimiz 12 ay içinde sizin başınıza ne sıklıkta geldiğini lütfen 
aşağıdaki kategorilerin en uygun olanını kullanarak söyler misiniz? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Her 

gün 

Hafta

da 

birkaç 

kez 

Ayda  

birkaç 

kez 

Yılda 

birka

ç kez 

Daha 

az 

sıklıkl

a/ 

nadire

n 

Hiç Cevap 

verme

yi 

reddet

ti 

Bilmiyor/ 

geçerli 

değil 

İşten eve, evle ilgili 

yapılması gereken bazı 

işleri yapamayacak kadar 

yorgun geldim 

1 2 3 4 5 6 7 8 

İşime harcadığım zaman 

nedeniyle aileme karşı olan 

sorumluluklarımıyerine 

getirmek benim için zor 

oldu 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Ailevi sorumluluklarım 

nedeniyle işime konsantre 

olmakta zorlandım 

1 2 3 4 5 6 7 8 
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KKTC:  %70,6  

Türkiye: %80 

GKRY:  %69 
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KKTC:  %32,6 

Türkiye: %71 

GKRY:  %56 
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KKTC:  %13,4 

Türkiye: %60 

GKRY:  %18 
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İŞ GÜVENLİĞİ 
 

Önümüzdeki 6 ay içinde, işinizi kaybetmenizin ne derece muhtemel olduğunu 

düşündüğünüzü, şimdi size okuyacağım seçenekleri kullanarak belirtir misiniz? 

 

Çok muhtemel    1 (  ) 

Oldukça muhtemel   2 (  ) 

Ne muhtemel ne de değil  3 (  ) 

Pek muhtemel değil   4 (  ) 

Hiç muhtemel değil   5 (  ) 

Cevap yok    6 (  ) 

Bilmiyor    7 (  ) 
 
 
 

 
 

 

KKTC:  %8 

Türkiye: %23 

GKRY:  %16 
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Cevap yok Bilmiyor

İşi Kaybetme
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İşinizi kaybedecek ya da bırakacak olsanız, benzer bir maaşı olan başka bir iş  bulma 

ihtimaliniz sizce nedir? 

 

Çok muhtemel    1 (  ) 

Oldukça muhtemel   2 (  ) 

Ne muhtemel ne de değil  3 (  ) 

Pek muhtemel değil   4 (  ) 

Hiç muhtemel değil   5 (  ) 

Cevap yok    6 (  ) 

Bilmiyor    7 (  ) 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

KKTC:  %28,3 

Türkiye: %36 

GKRY:  %27 
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HANE HALKI İŞ DURUMLARI 

 

Hanede toplam ücretli çalışan sayısı: ……………………………… 

 

 

 

 
 

 

Statistics 

Hanede toplam ücretli çalışan 

sayısı 

N 
Valid 490 

Missing 10 

Mean 1,04 

Median 1,00 

Mode 0 

Std. Deviation 1,036 

Minimum 0 

Maximum 6 

 

 

 

 

Bu soru EQLS 2016’da yer almamıştır 
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Hanede toplam Merkezi veya yerel yönetim (Kamu- Belediye) çalışanı sayısı : ………………………… 

 

 
 

 

Statistics 

Hanede toplam kamu-belediye de çalışan sayısı 

N Valid 473 

Missing 27 

Mean ,31 

Median 0,00 

Mode 0 

Std. Deviation ,561 

 

 

Bu soru EQLS 2016’da yer almamıştır 
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Eşinizin (birlikte yaşadığınız, boşandığınız veya vefat edeneşinizin)şu andaki işini veya şu an 

çalışmıyorsa son işini lütfen belirtir misiniz? 
 
Yönetici: Üst düzey yönetici, genel müdür, finans müdürü, satış  vepazarlama müdürü, insan 
kaynakları müdürü, üst düzey devlet yöneticisi, banka müdürü, otel müdürü, restoran müdürü, 
fabrika sahibi.   1 (  ) 
 
Profesyonel meslek sahipleri: Doktor, diş hekimi, kalifiye (profesyonel) hemşire veya ebe, avukat, 
hakim, mimar, bilimadamı, öğretmen, mühendis, IT uzmanı , gazeteci, psikolog, muhasebeci, sanatçı
   2 (  ) 
 
Teknisyenler, teknikerler ve yardımcı profesyonel meslek mensupları:İnşaat teknisyenleri, hava 
trafik kontrolörü, pilot, diş hekimi asistanı,fizyoterapi teknisyenleri, yardımcı hemşire, optisyenler, 
broker, sigortaacentesi, uzmanlaşmış sekreter(idari veya tıbbi sekreter gibi), polismüfettişi, gümrük 
müfettişi,  emlakçı , kredi ve borç verme görevlisi, IT destek çalışanı, spor öğretmeni, fotoğrafçı, 
aşçıbaşı      3 (  ) 
 
Ofis destek çalışanı: Sekreter, santral memuru, bordro görevlisi, daktilo elemanı, veri giriş görevlisi, 
postacı, prodüksiyon memuru, muhasebeci, resepsiyonist gibi     
  4 (  ) 
 
Hizmet ve satış elemanları: Seyahatlerde hizmet veren elemanlar, aşçı, garson, berber, kondüktör, 
cenaze hizmetleri görevlisi, sürücü eğitmeni, bina görevlisi, sağlık asistanı, çocuk bakıcısı, öğretmen 
yardımcısı, itfaiyeci, polis görevlisi, hapishane gardiyanı, güvenlik görevlisi gibi   
     5 (  ) 

 
Satış elemanları: Mağaza tezgahtarı, mağaza yardımcısı, satış  personeli, servis merkezi görevlisi, 
kasiyer gibi           
   6 (  ) 

Nitelikli tarım, ormancılık ve su ürünleri çalışanları: Bahçıvan, mahsul ve hayvan üreticisi, çiftçi, 

balıkçı gibi           

   7 (  )  

Zanatkarlar ve ilgili işlerde çalışanlar: Tuğlacı, marangoz, elektrikçi, çatı ustası, tesisatçı, boyacı, 

kaynakçı, çilingir, alet imalatçısı, tamirci, döşemeci, karo döşemecisi, matbaacı, tamir ustası, alet 

üreticisi, formen, motor tamircisi, kadın terzi, fırıncı, kasap, terzi, ince marangozluk işleri yapan kişi, el 

sanatı ile uğraşan kiş i gibi  8 (  ) 

 
Tesis ve makine operatörleri ve montajcılar: Madenci, tesis operatörü, makine operatörü, elektronik 
ekipman montajcı sürücü, vinç operatörü gibi   9 (  ) 

 
Nitelik gerektirmeyen meslekler: Temizlikçi, çiftlik işçisi, bina inşaat işçisi, paketleyici, hamal, vasıfsız 
fabrika işçisi, mutfak yamağı, çöpçü, atık toplayıcısı, müstahdem, sayaç okuyucusu, çöp tasnif edici 
gibi  10 (  ) 

 

Silahlı kuvvetler/ polisle ilgili meslekler :   11 (  ) 

Cevap vermeyi reddetti      12 (  ) 

Bilmiyor       13 (  ) 
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Bu soruyla ilgili tablolar EQLS 2016 raporunda yer almamaktadır 
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Yönetici pozisyonundaki kişilerin %57.9’unun eşleri de Yönetici pozisyondadır.  

Yönetici pozisyonundaki kişilerin %5.3’ü Profesyonel meslek sahipleriyle evlidirler 

Yönetici pozisyonundaki kişilerin %21.1’i Teknisyen pozisyonundaki kişilerle evlidirler 

Yönetici pozisyonundaki kişilerin %1051’i Ofis Destek çalışanlarıyla evlidirler 

Yönetici pozisyonundaki kişilerin %5.3’ü Satış elemanlarıyla evlidirler 
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HANE GELİRİ 

 
Bir hanenin çeşitli gelir kaynakları olabilir ve hanede yaşayan birden fazla kişi hane gelirine katkıda 
bulunabilir. Siz, kendi hanenizin toplam gelirini düşündüğünüzde, ailenizin ay sonunu ne şekilde 
getirdiğini aşağıdaki seçenekler yardımı ile söyler misiniz? 
 

Çok kolay getirmekte  1 (  ) 

Kolay getirmekte  2 (  ) 

Biraz kolay getirmekte  3 (  ) 

Biraz zor getirmekte  4 (  ) 

Zor getirmekte   5 (  ) 

Çok zor getirmekte  6 (  ) 

Cevap vermedi   7 (  ) 

Bilmiyor   8 (  ) 

 

 

 
 

 

KKTC:  %42,8 

Türkiye: %15 

GKRY:  %27 

Bu tabloda sunulan bulguların, rapor içerisinde ileride sunulacak, Varlık ve Gelir düzeyleriyle 

karşılaştırması yapılmalıdır  

1,5
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Arzu etmelerine rağmen, insanların bazen sahip olamadığı / satın almaya güçlerinin yetmediği 
şeyler vardır. Şimdi okuyacaklarımın her biri için, hanenizdeki kişilerin, söz konusu şeyi istemesi 
halinde, bunun karşılanıp, karşılanamayacağını söyler misiniz? 

 

 Evet 

istenirse 

karşılanabilir 

Hayır 

karşılanamaz 

Cevap vermeyi 

reddetti 

Bilmiyorum 

Evinize istediğiniz sıcaklığa 

getirebilmek istediğiniz kadar 

ısıtabilmek 

1 2 3 4 

Akraba veya arkadaşların 

yanında kalmadan 1 haftalık bir 

tatili evden uzakta geçirmek 

1 2 3 4 

 

Eskimiş mobilyalarınızı 

değiştirmek 

1 2 3 4 

İstenildiği takdirde iki günde bir 

et, balık ve tavuktan oluşan 

yemek yiyebilmek 

1 2 3 4 

 

Yeni kıyafetler alabilmek 

1 2 3 4 

En azından ayda bir yemek 

veya içecek bir şeyler için 

akraba veya arkadaşlarınızı 

evinizde misafir edebilmek 

1 2 3 4 
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KKTC:  %64,2 

Türkiye: %70 

GKRY:  %81 
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KKTC:  %35,5 

Türkiye: %48 

GKRY:  %51 
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KKTC:  %29,7 

Türkiye: %46 

GKRY:  %42 
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KKTC:  %71,3 

Türkiye: %61 

GKRY:  %87 
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KKTC:  %57,7 

Türkiye: %66 

GKRY:  %85 
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KKTC:  %75,3 

Türkiye: %74 

GKRY:  %84 
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Hanenizde şimdi size okuyacağım alanlarda son 12 ay içeresinde ödemekte zorlandığınız veya 

ödeyemediğini borç/taksitleriniz oldu mu?  

 

 1 

Evet 

 

2 

Hayır 

 

3 

Cevap 

vermeyi 

reddetti 

4 

Bilmiyor/geçerli 

değil 

Ev kirası veya evle ilgili (mortgage) banka 

taksiti 

1 2 3 4 

Elektrik, su, emlak vergisi 1 2 3 4 

Bireysel tüketici kredisi (araba, elektronik 

eşya, mutfak vb gibi satın alımlar için alınmış 

krediler) okul taksiti,  kredi kartı, sağlık 

ve/veya kaza sigortası ve benzeri ödemeler 

1 2 3 4 

Sabit telefon, cep telefonu, internet 

bağlantısı, uydu yayını 

1 2 3 4 

Haneden yaşamayan arkadaş veya yakın 

çevreden alınan borçlar 

1 2 3 4 
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KKTC:  %14,5 

Türkiye: %10 

GKRY:  %17 
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KKTC:  %39,3 

Türkiye: %23 

GKRY:  %21 
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KKTC:  %29 

Türkiye: %20 

GKRY:  %13 
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KKTC:  %17 

Türkiye: %18 

GKRY:  %14 
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KKTC:  %6 

Türkiye: %17 

GKRY:  %6 
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HANE GELİR 

 

Hanenizdeki tüm bireylerin tüm gelir kaynaklarını toplayacak olursanız, hanenizin aylık net 

gelir miktarını aşağıdaki kategorilerden hangisine karşılık gelir? 

Hiç geliri yok   0 

0-3000    1 

3001-6000   2 

6001-9000   3 

9001-12000   4 

12001-15000   5 

15001-18000   6 

18001-21000   7 

21001-24000   8 

24001-27000   9 

27001-30000   10 

30001’den fazla  11 

Cevap vermeyi reddetti  12 

Bilmiyor/geçerli değil  13 

 

 

 

 
 

 

Seçmen olan Hane halkı nüfusun %66.7’sinin geliri aylık 6000 YTL veya altındadır 
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Seçmen olan Hane halkı nüfusun %27.5’in geliri aylık 6001 ile 15000 YTL arasındır  
 

Statistics 

Toplam maaş geliri 

N 
Valid 459 

Missing 41 

Mean 5647,44 

Median 5000,00 

Mode 3000 

Minimum 0 

Maximum 30000 

Sum 2594703 

 
 
Tüm Hane Halkı Ortalama Geliri 5647 YTL’dir 

Tüm Hane Halkı içerisinde en sık görülen gelir 3000 YTL’dir 

Statistics 

Toplam maaş geliri 

N 
Valid 321 

Missing 0 

Mean 3847,81 

Median 4000,00 

Mode 3000 

Minimum 0 

Maximum 6000 

 

Vatandaş hane Halkı Nüfusun %66.7’sinin ortalama ayılık geliri: 3847.81 TL 

 

Bu grup içerisinde en sık görülen gelir ise 3000 TL 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Lütfen toplam rakamı tam olarak söyler misiniz? …………………… 
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Statistics 

Toplam maaş geliri 

N 
Valid 130 

Missing 0 

Mean 9045,95 

Median 8500,00 

Mode 7000 

Minimum 6100 

Maximum 15000 

 

Vatandaş Hane Halkı Nüfusun %27.5’inin ortalama ayılık geliri ise  9045.95 YTL’dir 
 

Bu grup içerisinde en sık görülen gelir ise 7000 YTL’dir 
 
 

Statistics 

Toplam maaş geliri 

N 
Valid 9 

Missing 0 

Mean 21370,54 

Median 19140,00 

Mode 16000 

Minimum 16000 

Maximum 30000 

 

Vatandaş hane Halkı Nüfusun %2’sinin ortalama ayılık geliri ise : 21370.54 YTL 

 

Bu grup içerisinde en sık görülen gelir ise 16000 YTL’dir 
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Ortalama Hane Halkı Büyüklüğü 
 

Statistics 

18 yaş üstü hane halkı sayısı 

N 
Valid 500 

Missing 0 

Mean 2,49 

Median 2,00 

Mode 2 

Std. Deviation 1,056 

Minimum 1 

Maximum 6 

Sum 1243 

 

18 Yaş Ortalama Hane Halkı Büyüklüğü 2,49 kişidir 

 

Descriptive Statistics 

 N Minimum Maximum Sum Mean Std. Deviation 

hane halkı toplam kişi sayısı 500 1 7 1530 3,06 1,368 

18 yaş üstü hane halkı 

sayısı 
500 1 6 1243 2,49 1,056 

Hanede toplam ücretli 

çalışan sayısı 
490 0 6 507 1,04 1,036 

Toplam maaş geliri 459 0 30000 2594703 5647,44 3700,100 

Valid N (listwise) 452      

 

 

Hane Başına Düşen Ortalama Gelir:    2594703/500  = 5189 YTL 

Kişi Başına Düşen Ortalama  Gelir    2594703/1530= 1695 YTL 

18 Yaş Üzeri Kişi Başına Ortalama Gelir   2594703/1243= 2087 YTL 

Çalışan Kişi Başına Düşen Ortalama Gelir   2594703/507 = 5117 YTL 

 
Gelir olarak gösterilen rakamlar sadece maaş girdilerini kapsamamaktadır. Gelirler, hanede 

yaşayan tüm bireylerin tüm gelir kaynaklarının toplamıdır. 
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Devlet Planlama Örgütü, Hane Halkı Gelir Dağılımı 2016 raporuna göre ( 2015 Hane Halkı 

Gelir Dağılımı Anketi)  “KKTC’de hanehalkı başına düşen ortalama yıllık kullanılabilir net gelir 

(DPÖ, tanımı) 6 56 031 TL iken, ortalama yıllık eşdeğer hanehalkı kullanılabilir geliri 30 596 

TL’dir”7   

 

DPÖ verilerine göre yıllık kullanılabilir gelir 56 031 YTL, aylık olarak 4669 YTL’ye karşılık 

gelmektedir. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
6 Hanehalkı kullanılabilir net geliri: Hanehalkındaki her bir ferdin elde ettiği kişisel yıllık kullanılabilir gelirlerin 
(maaş-ücret, yevmiye, müteşebbis geliri ile emekli maaşı, dul-yetim aylıkları ve yaşlılara yapılan ödemeler, 
karşılıksız yardımlar, burs, gayrimenkul kira geliri vb. ayni veya nakdi gelirlerin toplamı) toplamı ile hanehalkının 
sadece kendi tüketimine yönelik yapmış olduğu bitkisel ve hayvansal üretimin değeri toplamından, ödenen 
vergiler, diğer hane veya kişilere yapılan düzenli transferler düşüldükten sonra hanehalkı kullanılabilir gelirine 
ulaşılmaktadır. 
7 DPÖ, 21 Aralık 2016 .  2015 Hane Halkı Gelir Dağılımı Anketi  
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1: Kıbrıs 

2: Türkiye 

3: Diğer 
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1: Kıbrıs 

2: Türkiye 

3: Diğer 

 

1974 sonrası Kıbrıs’a yerleşen babaları Türkiye’de doğan vatandaş nüfus ile 1974 öncesi 

ve/veya sonrasında babaları Kıbrıs’ta doğan vatandaş nüfus arasındaki gelir farkı neredeyse 

ortadan kalkmıştır. 
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Hanenizin 12 ay önceki maddi durumu ile şimdiki mali durumunu karşılaştırdığınızda, şimdiki 
durumu daha mı iyi, daha mı kötü yoksa aynı mı? 

 

Daha iyi   1 (  ) 

Ayni    2 (  ) 

Daha kötü   3 (  ) 

Cevap vermeyi reddetti  4 (  ) 

Bilmiyor   5 (  ) 
 
 
 

 
 

KKTC:  %57,8 

Türkiye: %18 

GKRY:  %20 

Nedenleri sorulmamakla birlikte vatandaşların %57.8’i mali durumların 12 ay öncesine göre 

daha kötüye gittiğini belirmişlerdir.  Türkiye ve GKRY hakkındaki veriler ise 2016 yılında 

yapılan EQLS 2016 araştırmasından alındığı için söz konusu oranlar 2015 yılıyla ilgilidir.  
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118 

 

Yaşlılıkta elinize geçecek olan gelirin yeterli olup olmayacağı konusunda, endişeliyseniz, ne derece 

endişeli olduğunuzu, 1'in Hiç endişeli değilim, 7’nin ise Çok fazla endişeliyim anlamına geldiği bir 1‐

10 ölçeği üzerinden söyler misiniz? 

 

1 

Hiç endişeli 

değilim 

2 3 4 5 6 7 

Çok fazla 

endişeliyim 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

 

 
 

 

  

Yaşlılıkta 
elinize 

geçecek 
olan gelirin 
yeterli olup 
olmayacağı 

N Valid 454 
Missing 46 

Mean 4,68 
Median 5,00 
Mode 7 
Std. Deviation 2,208 
Minimum 1 
Maximum 7 

 

KKTC:  4.68 

Türkiye:  4.10 

GKRY:  4.27 
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119 

 

Yaşlılıkta elde edeceği gelirle ilgili  kaygı KKTC  Türkiye ve GKRY’i vatandaşlarından daha 

yüksektir. Karşılaştırmalı olarak ortalamanın yüksek olması yanı sıra  1-7 arasındaki ölçekte 

4.68 ortalama bayağı yüksek olarak değerlendirilebilir.   

 

HANE ÖZELLİKLERİ  

 
Oturduğum ev borçsuz olarak bana ait/aileme      1 (  ) 

Oturduğum evin banka, kooperatif vb. borcu var     2 (  ) 

Oturduğum evi işverenim lojman olarak sağladı      3 (  ) 

Oturduğum evi Akraba/aile  ücretsiz olarak sağladı     4 (  ) 

Oturduğum evi, bir ev sahibi ya da özel bir şirketten kiraladım    5 (  ) 

Diğer           6 (  ) 

Cevap vermeyi reddetti         7 (  ) 

Bilmiyor          8 (  ) 

 

 

 

 

 
 

 EQLS 2016 araştırma raporunda  yukardaki grafikte görülen ilk iki sütunun toplamları 

verilmiştir Buna göre KKTC karşılaştırması aşağıda verilmiştir.  
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KKTC:  %81 + %3,7= %84,7 

 

Türkiye:  %64 + %4.0=%68,0 

 

GKRY:  %51 + %27 = %78.0 

 

KKTC’deki ev sahibi olma oranı Türkiye ve GKRY’inden yüksektir. 

 

Anketörün doldurması gerekmektedir. 

Ev Sahibidir.   1 (  ) 

Kiracıdır.   2 (  ) 

 

 

 

KKTC Kirada olan  Hanehalkı:  %12.5 

Türkiye Kirada olan Hanehalkı:  %28.0 

GKRY Kirada olan Hanehalkı:  %17.0 
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KKTC’de vatandaş hane halkının %12,5’ kiracı durumundadır. Bu oran çok ciddi oranda ev 

sahipliğine işaret etmektedir (%87,5).  DPÖ yayınlarında bununla ilgili bilgiye rastlanmamıştır. 

Ancak konut mülkiyet oranı önemli bir veridir.  Özellikle planlı bir inşaat sektörünün gelişimi 

için bu konuda daha detaylı bir çalışmaya ihtiyaç vardır.  Altta sunulan bazı veriler de  eldeki 

konut stokunun nitel olarak iyileştirmesi gerektiğine işaret etmektedir.  

 

 

 

Peki, oturduğunuz yerde size sayacağım sorunlar var mı? Lütfen hangi sorunlar varsa,  

onları söyler misiniz? 

 
 

 
 

 

 

 

 Evet Hayır Cevap vermeyi 

reddetti 

Bilmiyor 

Evin darlığı yer azlığı 

 

1 2 3 4 

Pencere kapı veya zeminde çürüme 

 

1 2 3 4 

Rutubet ve/veya akıntı 
 

1 2 3 4 

Evin içinde tuvalet olmayışı 
 

1 2 3 4 

Evin içinde banyo veya duş olmaması 
 

1 2 3 4 

Evi rahat edilecek ısıda tutacak ısıtma 
ve soğutma imkanlarının olmaması 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 
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KKTC:  %15.8 

Türkiye:  %20.0 

GKRY:   %17.0 

 
 
KKTC:  %31.0 

Türkiye:  %10.0 

GKRY:   %9.0 
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KKTC:  %41.5 

Türkiye:  %16.0 

GKRY:   %26.0 
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KKTC:  %0.9 

Türkiye:  %5 

GKRY:   %0 
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KKTC:  %1.1 

Türkiye:  %5 

GKRY:   %0 
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KKTC:  %15,4 

Türkiye:  %15,0 

GKRY:   %15.0 
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Yaşadığınız evinizin bulunduğu alanı şimdi size okuyacağım seçeneklerden birini kullanarak 

tanımlar mısınız? 

Açık arazi/ Ova    1  (  ) 

Köy/ Küçük kasaba    2  (  ) 

Orta/ Büyük ölçekli kasaba   3  (  ) 

Şehir merkezi/ şehir dışı (banliyö)  4 (  ) 

Cevap vermeyi reddetti    5 (  ) 

Bilmiyor     6 (  ) 

 

 

 

 
 

 

 

KKTC Kentleşme:  %46 

Türkiye Kentleşme:  %69 

GKRY Kentleşme:   %24 

 

Yaşanılan bölgenin tanımlanması cevaplayıcıya bırakıldığından bu sonuçlar sübjektif olarak 

nitelendirilir.   
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Şimdi lütfen yaşadığınız evin hemen çevresini ve evinizin çevresindeki komşu bölgeleri 

düşünün. Şimdi size okuyacaklarım ile sorununuz olup olmadığını, sorununuz varsa 

derecesini çok büyük veya orta kademe olarak belirtir misiniz? 

 

 

 Çok büyük 

problemler 

Orta 

ölçekte 

problemler 

Problem 

yok 

Cevap 

vermeyi 

reddetti 

Bilmiyor 

Gürültü 1 2 3 4 5 

Havanın kalitesi 1 2 3 4 5 

Sokaklarda çöp yığınları veya çöpler 1 2 3 4 5 

Evinizin yakın çevresinde trafik 

sıkışıklığı 

1 2 3 4 5 

 

 

 

 
 

 

KKTC:  %13.6 Çok Büyük Problem %68.1 Hiç Problem Yok 

Türkiye:  %11.0 Çok Büyük Problem %46.0 Hiç Problem Yok 

GKRY:   %11.0 Çok Büyük Problem %61.0 Hiç Problem Yok 
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KKTC:   %10.7 Çok Büyük Problem %72.6 Hiç Problem Yok 

Türkiye: %13.0 Çok Büyük Problem %46.0 Hiç Problem Yok 

GKRY:  % 5.0 Çok Büyük Problem %71.0 Hiç Problem Yok 
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KKTC:   %10.9 Çok Büyük Problem %74.8 Hiç Problem Yok 

Türkiye: %13.0 Çok Büyük Problem %54.0 Hiç Problem Yok 

GKRY:  % 5.0 Çok Büyük Problem %78.0 Hiç Problem Yok 
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KKTC:   %11.2 Çok Büyük Problem %77.5 Hiç Problem Yok 

Türkiye: %15.0 Çok Büyük Problem %50.0 Hiç Problem Yok 

GKRY:  % 12.0 Çok Büyük Problem %63.0 Hiç Problem Yok 
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Fiziksel erişim, mesafe, açılış saatleri gibi konuları düşündüğünüzde, okuyacağım hizmetlere 
erişiminizi nasıl tanımlarsınız? 
 
 

 Çok 

zor 

Oldukça 

zor 

Oldukça 

kolay 

Çok 

kolay 

Hizmet 

kullanmıyor/Uygun 

değil 

Cevap 

vermeyi 

reddetti 

Bilmiyor 

Bankacılık 

hizmetleri. Banka 

veya ATM 

1 2 3 4 5 6 7 

Toplu taşıma 

hizmetleri 

1 2 3 4 5 6 7 

Sinema, Tiyatro, 

Kültür hizmetleri 

1 2 3 4 5 6 7 

Eğlence-Dinlenme 

alanları veya yeşil 

alanlar/parklar  

1 2 3 4 5 6 7 

Bakkal veya 

süpermarket 

1 2 3 4 5 6 7 

Geri dönüşebilen 

maddelerin 

toplanması dahil 

geri dönüşüm 

hizmetleri  

1 2 3 4 5 6 7 
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KKTC:   %14.2  Çok Zor veya Oldukça Zor 

Türkiye: %27.0  Çok Zor veya Oldukça Zor 

GKRY:  % 11.0 Çok Zor veya Oldukça Zor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3,3

10,9

50,5

29,6

5,5

,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Çok zor Oldukça zor Oldukça kolay Çok kolay Hizmet
kullanmıyor

Bilmiyor

Bankacılık Hizmetlerine Ulaşım



134 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

KKTC:   %42.8  Çok Zor veya Oldukça Zor 

Türkiye: %26.0  Çok Zor veya Oldukça Zor 

GKRY:  % 17.0 Çok Zor veya Oldukça Zor 
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KKTC:   %25.4  Çok Zor veya Oldukça Zor 

Türkiye: %42.0  Çok Zor veya Oldukça Zor 

GKRY:  % 20.0 Çok Zor veya Oldukça Zor 
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KKTC:   %22.1  Çok Zor veya Oldukça Zor 

Türkiye: %33.0  Çok Zor veya Oldukça Zor 

GKRY:  % 11.0 Çok Zor veya Oldukça Zor 
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KKTC:   %5.0  Çok Zor veya Oldukça Zor 

Türkiye: %17.0  Çok Zor veya Oldukça Zor 

GKRY:  % 5.0 Çok Zor veya Oldukça Zor 
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KKTC:   %27.4  Çok Zor veya Oldukça Zor 

Türkiye: %46.0  Çok Zor veya Oldukça Zor 

GKRY:  % 13.0 Çok Zor veya Oldukça Zor 
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Şimdi okuyacağım ifadelere ne derece katıldığınızı ya da katılmadığınızı söyler misiniz? 
 

 

 Kesinlikl
e 
katılıyor
um 

Katılıyor
um 

Ne 
katılıyoru
m 
ne 
katılmıyor
um 

Katılmıyor
um 

Kesinlkle 
katımıyor
um 

Cevap 
verme
di 

Bilmiy
or 

Bu bölgede 
hava 
karardıktan 
sonra yürürken 

kendimi 

güvende 

hissediyorum 

1 2 3 4 5 6 7 

Geceleri evde 
tek başımayken 
kendimi 
güvende 
hissediyorum 

1 2 3 4 5 6 7 
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KKTC:   Kesinlikle Katılıyorum veya Katılıyorum % 66  Diğer % 34 

Türkiye: Kesinlikle Katılıyorum veya Katılıyorum % 47  Diğer % 53 

GKRY:  Kesinlikle Katılıyorum veya Katılıyorum % 74  Diğer % 26 
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KKTC:   Kesinlikle Katılıyorum veya Katılıyorum % 79,6  Diğer % 20,4 

Türkiye: Kesinlikle Katılıyorum veya Katılıyorum % 55,0  Diğer % 45,0 

GKRY:  Kesinlikle Katılıyorum veya Katılıyorum % 83,0  Diğer % 17,0 
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KAMUSAL HİZMETLERİN KALİTESİ 

 

SAĞLIK-EĞİTİM 

 

 

Genel olarak ülkemizdeki kamu sağlık sisteminin kalitesini nasıl değerlendiriyorsunuz?  

 

 

 

 1 

Çok 

düşük 

kalite 

2 3 4 5 6 7 

Çok 

yüksek 

kalite 

8 

Cevap 

vermedi 

9 

Bilmiyor 

Sağlık Ocağı 

Hizmetleri 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Hastane veya Tıbbi 

Uzmanlık 

Hizmetleri 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Acil Servis 

Hizmetleri 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 
 
 
 
 
 
 

  
Sağlık ocağı hizmet 

kalitesi 

Hastane 
veya tıbbi 
uzmanlık 
hizmetleri 

kalitesi 

Acil servis 
hizmetleri 

kalitesi 

N Valid 462 492 487 

Missing 38 8 13 

Mean 2,96 3,12 3,20 

Median 3,00 3,00 3,00 

Mode 1 1 1 

Std. Deviation 1,918 1,940 1,981 

Minimum 1 1 1 

Maximum 7 7 7 
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KKTC:   2,96 

Türkiye: 4,83  

GKRY:  4,83 
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KKTC:   3,12 

Türkiye: 4,48  

GKRY:  4,2 
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KKTC:   3,20 

Bu soru EQLS 2016’da sorulmadı   
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Son 12 ay içerisinde, siz ya da hanenizdeki başka bir kişi, şimdi okuyacağım hizmetlerden 

herhangi birini kullandı mı? 

 

 

 Ben Hanemdeki 

bir başka 

kişi 

Hiç 

kimse 

Cevap 

vermedi 

Bilmiyor 

Sağlık Ocağı Hizmetleri 1 2 3 4 5 

Hastane veya Tıbbi Uzmanlık  

Hizmetleri 

1 2 3 4 5 

Acil Servis Hizmetleri 1 2 3 4 5 

 
 
 

 

 
 

 

 

EQLS 2016 raporu bu  soruyla ilgi bilgi yayınlamadı  
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EQLS 2016 raporu bu  soruyla ilgi bilgi yayınlamadı  
 

 

 
 

EQLS 2016 raporu bu  soruyla ilgi bilgi yayınlamadı  
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EĞİTİM 
Hanenizde 18 yaş altı okula giden çocuğunuz var mı?  
 
Evet     1 ( )      Hayır         2 ( ) 
 
 

 
 

Bu soru EQLS 2016 araştırmasında sorulmadı 
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Cevap “evet” ise: 
 
 
Ne tür okul? 
Devlet Okulu 1   ( )      Özel Okul   2  ( ) 
 
 
 

 

 
 

 

 

Bu soru EQLS 2016 araştırmasında sorulmadı 
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Not: Okula giden çocuk sayısı birden fazlaysa ve bazıları özel bazıları özel okula gidiyorsa, 

her iki şık da işaretlenecek.  

 

Aşağıdaki sorular sadece DEVLET okulları için sorulacak 

 

Çocuğunuzun ya da hanenizdeki bir çocuğun DEVLET okuluna devam ettiğini söylediniz.  

1'in Hiç memnun kalmadım, 7’in ise Çok memnun kaldım anlamına geldiği bir 1‐7 ölçeği 

üzerinden, şimdi okuyacağım konuların her birinden ne derece memnun kaldığınızı ya da 

kalmadığınızı söyler misiniz? 

 
 
 

 
 

 1 
Hiç 
memnun 
değilim 

2  3 4 5 6 7 
Çok 
memnunum 

Tesislerin kalitesi (bina, oda, 
ekipman) 

1 2  3 4 5 6 7 

Çalışanların/öğretmenlerin 
uzmanlığı, profesyonel 
tutumları 

1 2  3 4 5 6 7 

Çalışanların/öğretmenlerin  
tavrı ve size/çocuğa  
gösterilen ilgi 

1 2  3 4 5 6 7 
 

Çocuğun eğitimiyle  ilgili 
bilgilendirilmek ve fikrinize 
danışılması 

1 
 

2  3 4 5 6 7 
 

 
Cevap yok:  11  (  ) 
Bilmiyorum:  12  (  ) 
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Hanede Devlet Okuluna Giden Çocuk Var 
 

  Tesislerin kalitesi 
Öğretmenlerin 

uzmanlığı 
Öğretmenlerin 

tavrı 

Çocuğun 
eğitimi ile ilgili 
bilgilendirilmek 

N Valid 122 122 122 122 
Missing 378 378 378 378 

Mean 4,90 5,38 5,45 5,41 
Median 5,00 6,00 6,00 6,00 
Mode 7 7 7 7 
Std. Deviation 1,906 1,661 1,614 1,711 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

KKTC:  4,90   

Türkiye: 4,69 

GKRY:  5,11 
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KKTC:  5,38  

Türkiye: 4,62 

GKRY:  5,04 
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KKTC:  5,45  

Türkiye: 4,69 

GKRY:  5,11 
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KKTC:  5,41  

Türkiye: 4,62 

GKRY:  5,18 
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1: Düşük Gelir Grubu 

2: Orta Gelir Grubu 

3: Yüksek Gelir Grubu 

 

Düşük Gelir Grubu hanelerinde yaşayan çocukların %94’ü Devlet okullarında, %6’sı özel 

okullarda,  

 

Orta gelir Grubu hanelerinde yaşayan çocukların %81.3’ü Devlet okullarında 18.8’i özel 

okullarda ve  

 

Yüksek Gelir Grubu hanelerinde yaşayan çocukların %27.3’ü Devlet okullarında %72.7’si ise 

özel okullarda eğitim almaktadırlar 
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1: Düşük Gelir Grubu 

2: Orta Gelir Grubu 

3: Yüksek Gelir Grubu 

 

Devlet okulları içerisinde %65 Düşük Gelir Grubu, %32.2 Orta Gelir Grubu ve %2,5 Üst Gelir 

Grubu Çocukları eğitim almaktadır 
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Çocukların DEVLET Okuluna ulaşımını genel olarak nasıl sağladığınızı lütfen aşağıda yazılı 
seçeneklerden birini işaretleyerek belirtiniz.  
 
Yaya     () 1 
Toplu taşımacılık   () 2 
Özel servis    () 3 
Özel araç    () 4 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

Bu soru EQLS 2016’da sorulmadı 
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Lütfen ülkemizdeki kamu hizmetlerinin kalitesini ne şekilde değerlendirdiğinizi 1‐ ÇOK 

KÖTÜve 7‐ ÇOK İYİ olmak üzere 1 ile 7 arasında bir rakam kullanarak söyler misiniz? 

 

 
 

 Cevap vermeyi reddetti  11  (  ) 

 Bilmiyor    12  (  )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 

Çok 

Kötü 

2 3 4 5 6 7 

Çok iyi 

Sağlık hizmetleri 1 2 3 4 5 6 7 

Eğitim hizmetleri 1 2 3 4 5 6 7 

Toplu taşıma hizmetleri 1 2 3 4 5 6 7 

Çocuk bakım hizmetleri 1 2 3 4 5 6 7 

Uzun dönem bakım hizmetleri 

(Yaşlılar,engelliler, kronik hastalığı olan 

kişiler için bakım ve barınma hizmetleri 

1 2 3 4 5 6 7 

Toplu konut, devlet ve belediye konutları 1 2 3 4 5 6 7 

Emeklilik sistemi 1 2 3 4 5 6 7 

  
Sağlık 

hizmetleri 
Eğtim 

hizmetleri 

Toplu 
taşıma 

hizmetleri 

Çocuk 
bakım 

hizmetleri 

Uzun 
dönem 
bakım 

hizmetleri 

Toplu 
konut, 
devlet 

ve 
belediye 
konutları 

Emeklilik 
sistemi 

N Valid 454 454 454 440 449 453 452 
Missing 46 46 46 60 51 47 48 

Mean 3,06 3,75 2,32 3,54 3,35 2,91 3,13 
Median 3,00 4,00 1,00 3,00 3,00 3,00 3,00 
Mode 1 4 1 3 3 3 1 
Std. Deviation 1,887 1,690 1,726 1,445 1,419 1,538 1,913 
Minimum 1 1 1 1 1 1 1 
Maximum 7 7 7 7 7 7 7 
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KKTC:  3,06  

Türkiye: 4,83 

GKRY:  3,57 
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KKTC:  3,75  

Türkiye: 4,48 

GKRY:  4,13 
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KKTC:  2,32 

Türkiye: 4,62 

GKRY:  3,99 
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KKTC:  3,54 

Türkiye: 4,34 

GKRY:  4,48 
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KKTC:  3,35 

Türkiye: 4,41 

GKRY:  3,71 
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KKTC:  2,91 

Türkiye: 4,48 

GKRY:  3,08 
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KKTC:  3,13 

Türkiye: 4,27 

GKRY:  3,43 
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VARLIK GÖSTERGELERİ 

 

Bu araştırma EQLS araştırmaları kapsamında değildir. 

 
Ne tür bir konutta yaşadığınızı aşağıdaki tabloda lütfen işaretleyerek belirtiniz. 
Konut/tür    
 
Apartman dairesi () 1   
Sıra evler  () 2 (Her iki yan duvarlarına bitişik başka ev olan türler) 
Yarı Müstakil  () 3 (Tek bir yan duvarına bitişik başka ev olan türler)  
Müstakil  () 4 ( Bağımsız tek başına bahçe içerisinde olan türler)  
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Sürekli yaşadığınız kontta yatak odası sayısını lütfen belirtir misiniz?  : …………............ 
 

 

 
N Valid 495 

Missing 5 

Mean 2,61 

Median 3,00 

Mode 3 

Std. Deviation ,731 

Minimum 1 

Maximum 6 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

6,5

33,0

54,5

5,1

,6 ,2
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

1 2 3 4 5 6

Yatak Odası Sayısı



168 

 

Eğer varsa evinizdeki toplam klima sayısını lütfen yazınız (Yoksa, “0” yazınız) :  ……........... 
 

 

 
N Valid 496 

Missing 4 

Mean 1,66 

Median 2,00 

Mode 1 

Std. Deviation 1,308 

Minimum 0 

Maximum 6 
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Evinizde uydu cihazınız var mı?   
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Evinizde elektrik jeneratörü var mı?  
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Evinizde yüzme havuzu var mı? 
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Evinizde güneş enerjisiyle çalışan su ısıtma sistemi var mı?  
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Evinizde güneşten faydalanarak kendi elektriğinizi üreten sistem var mı ) 
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Evinizde merkezi ısıtma sistemi var mı (kalorifer veya ısı pompası) ? 
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Evinizde merkezi soğutma sistemi var mı (ısı pompası) ? 
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Hanedeki toplam araba sayısını lütfen yazınız:Yoksa,  “0” yazınız  ……........ 
 
 

Statistics 

Toplam araba sayısı 

N Valid 498 

Missing 2 

Mean 1,34 

Median 1,00 

Mode 1 

Std. Deviation ,952 

Minimum 0 

Maximum 5 
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Arabalarınızın bugünkü toplam değeri sizce kaç Euro eder? Lütfen Yazınız. 1 Euro = 6.00 TL 

 

…………………….. 

 

Statistics 

Arabanın bugünkü euro değeri 

N Valid 336 

Missing 164 

Mean 10895,96 

Median 6000,00 

Mode 5000 

Std. Deviation 17235,392 

Minimum 250 

Maximum 200000 
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Evinize temizlik işleri için belirli sıklıkta gelen yardımcı bir kişi var mı?  
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Ayda kaç kez geliyor (hanede sürekli yaşıyorsa “7” yazınız) ………………….. (Yoksa, “0” yazınız)  
 
 

Statistics 

Ayda kaç kez geliyor 

N Valid 496 

Missing 4 

Mean ,49 

Median 0,00 

Mode 0 

Std. Deviation 1,950 

Minimum 0 

Maximum 24 

 
 

87,8

12,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

Hayır Evet

Temizlik Yardımcı



179 
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Evde kullanabileceğiniz kaç masaüstü bilgisayar var ? Yoksa, “0” yazınız  …….......... 
 
 
 

  
Evde kaç masaüstü 

bilgisayar var? 

N Valid 494 
Missing 6 

Mean ,16 
Median 0,00 
Mode 0 
Std. Deviation ,394 
Minimum 0 
Maximum 2 
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Evinizdeki toplam Laptop (Dizüstü Bilgisayar) sayısı nedir ? Yoksa, “0” yazınız ……...... 
 
 

  

Evinizde 
kaç laptop 

var? 

N Valid 496 
Missing 4 

Mean ,52 
Median 0,00 
Mode 0 
Std. Deviation ,676 
Minimum 0 
Maximum 4 
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Evinizde  internet bağlantısı var mı? 
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  )  
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Evinizdeki toplam Yeni Tüpsüz televizyon (Plazma vs..) sayısı nedir? Yoksa, “0” yazınız ……...... 
 
 

  

Evinizde 
toplam 
tüpsüz 

televizyon 
sayısı 

N Valid 497 

Missing 3 

Mean 1,20 

Median 1,00 

Mode 1 

Std. Deviation ,801 

Minimum 0 

Maximum 6 
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Hanenizde yaşayan bireylerin sahip olduğu toplam cep telefonu sayısı nedir? Yoksa, “0” yazınız ……. 
 

  

Toplam 
cep 

telefonu 
sayısı? 

N Valid 496 
Missing 4 

Mean 2,47 
Median 2,00 
Mode 2 
Std. Deviation 1,316 
Minimum 0 
Maximum 7 
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Son 12 ay içerisinde kaç kez yurt içi tatile gittiniz? Gitmemişseniz “gitmedim” yazınız)  
 
Lütfen yazınız…………………………… 
 
 
 

Statistics 

Son bir yılda kaç kez yurt içi tatile 
gittiniz? 

N Valid 498 

Missing 2 

Mean ,20 

Median 0,00 

Mode 0 

Std. Deviation ,580 

Minimum 0 

Maximum 5 
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Son 12 ay içerisinde kez Türkiye’de  tatile gittiniz? (Gitmemişseniz “gitmedim” yazınız)  
 
Lütfen yazınız…………………………… 
 
 

  

Son bir 
yılda kaç 

kez 
Türkiye’ye 

tatile 
gittiniz? 

N Valid 499 
Missing 1 

Mean ,48 
Median 0,00 
Mode 0 
Std. Deviation 1,095 
Minimum 0 
Maximum 13 
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Son 12 ay içerisinde kaç kez Türkiye ve KKTC dışında bir ülkede  tatile gittiniz? (Gitmemişseniz 
“gitmedim” yazınız)  
 
Lütfen yazınız…………………………… 
 
 

  

Son bir yılda 
kaç kez 
yurtdışı 

tatile 
gittiniz? 

N Valid 499 
Missing 1 

Mean ,13 
Median 0,00 
Mode 0 
Std. Deviation ,588 
Minimum 0 
Maximum 7 
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Hanenizde yaşayan özel okullara giden 18 yaş altı çocuk saysını lütfen belirtir misiniz? Yoksa, “0” 
yazınız  
 
Lütfen yazınız…………………………… 
 
 
N Valid 497 

Missing 3 

Mean ,15 

Median 0,00 

Mode 0 

Std. Deviation ,487 

Minimum 0 

Maximum 3 
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Yazlık veya ikinci bir eviniz  var mı? ( Yok ise 80. soruya gidiniz. ) 
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  ) 
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Yazlık veya ikinci evinizin türünü aşağıdaki seçeneklerden sadece birini işaretleyerek lütfen 
belirtiniz.   
 
  
Apartman dairesi () 1   
Sıra evler  () 2 (Her iki yan duvarlarına bitişik başka ev olan türler) 
Yarı Müstakil  () 3 (Tek bir yan duvarına bitişik başka ev olan türler)  
Müstakil  () 4 ( Bağımsız tek başına bahçe içerisinde olan türler) 
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Yazlık veya ikinci evinizde yüzme havuz var mı? 
 
Hayır 1   (  )       Evet 2 (  ) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

84,1

15,9

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

Hayır Evet

Yazlık Yüzme Havuz



192 

 

 
 
 
Yüzme havuzu sadece sizin kullanımınızda mı yoksa diğer başka hanelerin kullanımına da açık?  
 
Ortak kullanım   () 1 
Sadece evimize özel.  () 2 
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Yazlık/ikinci eviniz dışında kiraya verdiğiniz ev ve/veya başka kaç mülkünüz (ofis, dükkan vb 
gibi) var? Yoksa, “0” yazınız.   Lütfen yazınız…………………………… 
 

 
Statistics 

Kiraya verilen mülk sayısı 

N Valid 32 

Missing 468 

Mean ,33 

Median 0,00 

Mode 0 

Std. Deviation 1,012 

Minimum 0 

Maximum 5 
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Varlık Hesaplaması  

 

Konut Türü, Toplam Klima Sayısı, Uydu Cihazı, Elektrik Jeneratörü, Yüzme Havuzu, Güneş 

Enerjisi Su Isıtma Sistemi, Güneşten Elektrik Sistemi, Kat Kaloriferi veya Merkezi Isıtma 

Sistemi, Merkezi Soğutma Sistemi, Toplam Araba Sayısı, Arabaların Toplam Değeri,  Evde 

Yardımcı Çalışan, Evde Çalışanın Sıklığı, Masaüstü Bilgisayar Sayısı, Dizüstü Bilgisayar Sayısı, 

İnternet Bağlantısı,  Tüpsüz Televizyon Sayısı, Cep Telefonu Sayısı, Yurt İçi Tatil Sayısı, 

Türkiyede Tatil Sayısı, 3.Ülkede Tatil Sayısı,  Yazlık veya 2. Ev Türü, Yazlık Yüzme Havuzu 

Kullanım Özelliği, Kiraya Verilen Mülk Sayısı  değişkenlerinin bileşiminden, Varlık değerleri 

elde edilerek, Varlık Ölçeği adı altında yeni bir değişken elde edilmiştir. 

 

Bu değişkenin de dağılımlarını değerlendirerek, Varlık Grupları altında 6 kategoriden oluşan 

yeni bir değişken hazırlanmıştır 
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VARLIK ÖLÇEĞİ 
varlık 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 13,00 4 ,8 ,8 ,8 

14,00 11 2,2 2,3 3,1 

15,00 11 2,1 2,1 5,2 

16,00 12 2,3 2,3 7,5 

17,00 13 2,6 2,6 10,1 

18,00 10 1,9 1,9 12,1 

19,00 16 3,2 3,2 15,3 

20,00 14 2,9 2,9 18,2 

21,00 21 4,2 4,2 22,5 

22,00 16 3,2 3,2 25,7 

23,00 7 1,3 1,3 27,0 

24,00 8 1,7 1,7 28,7 

25,00 18 3,5 3,5 32,3 

26,00 20 3,9 4,0 36,2 

27,00 9 1,7 1,7 38,0 

28,00 22 4,4 4,4 42,4 

29,00 21 4,2 4,2 46,6 

30,00 23 4,6 4,6 51,2 

31,00 19 3,7 3,8 55,0 

32,00 14 2,7 2,8 57,7 

33,00 17 3,3 3,3 61,1 

34,00 14 2,9 2,9 64,0 

35,00 21 4,2 4,2 68,2 

36,00 15 2,9 2,9 71,1 

37,00 7 1,4 1,4 72,6 

38,00 11 2,3 2,3 74,9 

39,00 9 1,7 1,7 76,6 

40,00 10 2,0 2,1 78,7 

41,00 12 2,5 2,5 81,2 

42,00 8 1,5 1,5 82,7 

43,00 9 1,7 1,7 84,4 

44,00 8 1,7 1,7 86,1 

45,00 6 1,2 1,2 87,4 

46,00 10 1,9 1,9 89,3 

47,00 4 ,8 ,9 90,1 

48,00 5 1,1 1,1 91,2 

49,00 1 ,2 ,2 91,4 

50,00 3 ,6 ,6 92,0 

51,00 5 1,1 1,1 93,1 

52,00 6 1,3 1,3 94,4 

53,00 2 ,4 ,4 94,8 

54,00 2 ,4 ,4 95,2 

55,00 7 1,3 1,3 96,6 

59,00 3 ,6 ,6 97,2 

60,00 1 ,2 ,2 97,4 

63,00 1 ,2 ,2 97,6 

65,00 2 ,4 ,5 98,0 

67,00 2 ,4 ,5 98,5 

68,00 1 ,2 ,2 98,7 

69,00 2 ,4 ,4 99,1 

93,00 1 ,2 ,2 99,3 

94,00 1 ,2 ,2 99,5 

95,00 1 ,2 ,2 99,8 

117,00 1 ,2 ,2 100,0 

Total 497 99,4 100,0   

Missing System 3 ,6     

Total 500 100,0     
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Seri 1: Düşük Gelir Grubu 
Seri 2: Orta Gelir Grubu 
Seri 3: Yüksek Gelir Grubu 

 

 

Varlık Ölçeğinde en altta olan grubun (1,00)  %90,1’i Düşük Gelir Grubuna aittir 

Varlık Ölçeğinde en üstte olan grubun (6,00) %100’ü Yüksek Gelir grubundan oluşmaktadır 
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SONUÇ 

 

KKTC vatandaşları genel olarak içinde bulunduğu durumdan önemli oranda memnun ancak 

gelecekle ilgili kaygılar taşımaktadırlar. 

 

KKTC vatandaşları genel olarak yaşam alanlarında güven duymaktadırlar 

Güven duygusu Türkiye’den oldukça yüksektir. 

 

Ancak bireye olan güven düşük orandadır. 

Birey olarak sosyal/kamusal destek ağlarının zayıf olmasından şikayetçidir 

 

Devletin temel kurumlarına olan güven genel olarak düşük orandadır 

 

Kamu hizmetlerinin kalitesiyle ilgili algı düşük orandadır 

Ancak özellikle eğitim alanında hizmet alanların memnuniyeti genel olarak yüksektir 

Sağlık alanı ise dikkat edilmesi gereken bir alandır 

 

Ekonomik olarak vatandaşlar durumlarının kötüye gittiğini belirtmektedirler 

 

Hanelerin çok büyük oranının (%66.7) geliri düşük diye nitelendirilebilecek bir orandadır 

 

Hanelerin %27.5’in toplam geliri orta veya orta üst düzeydedir 

 

Hanelerin sadece %2.5’inin toplam gelir “yüksek” orandadır  

 

Tüm dezanavtajlara rağman KKTC’deki mutluluk ortalaması Türkiye’den epey Güney 

Kıbrıs’tan ise az bir miktar yüksektir  
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Bu alanlar ve  rapor içerisinde sonuçları sunulan bulgularla ilgili farklı raporlar hazırlanabilir.  

Sunulan hemen bir bulgu ile daha detaylı ve derinlemesine analizler yapıp detaylı raporlar 

hazırlamak mümkündür. 

 

Toplanan ve ilk analizleri ve yorumları sunulan bulgulardan görülebileceği gibi çok detaylı bir 

veri tabanı mevcuttur 

 

Böylesine zengin veri elde ettikten sonra, bunlar üzerinde daha fazla çalışılmasının 

sağlanması gerekmektedir. 

 

Bu araştırma, Türkiye Refah Araştırması 20108 raporunda “Sosyal araştırmalar alanında 

yapılagelen yaşam memnuniyeti, mutluluk ve refah araştırmaları bu üç değişkenden hangisini 

öne alarak yapılırsa yapılsınlar, sonunda diğerlerini de kavramsal çerçeveleri içine almaktadır. 

Bu üç değişken arasında bağıntı çok yüksektir, kimi  gözlemlerde özdeşlik haline dahi 

yaklaşır”  şeklinde ifade edilen kavramsal çerçeve içerisinde yapılarak çok zengin bir veri 

tabanına ulaşılmıştır.  

 

Türkiye Refah Araştırması 2010’da bizim araştırmamızda olduğu gibi EQLS çalışmasında 

sorulan soruları dikkate alarak hazırlanmıştır.9 

 

Benzeri bir çalışmayı yani, “maddi imkanların mutluluk ve refaha katkısı ile çalışma yaşamı ve 

işyeri koşullarının kişinin sosyal refah düzeyi ile ilişkisini”10  değerlendirecek analizleri 

kapsayan bir raporu hazırlayacak veri mevcuttur 

 

KKTC Maliye Bakanlığı arzu ettiği takdirde, gerek yukarıda belirtilen kavramsal çerçeve 

içerisinde gerekse veri tabanında mevcut bilgiler çerçevesinde diğer konularla ilgili daha 

detaylı raporlar hazırlayabiliriz. 

 

 

                                                 
8 Aile ve Toplum Yıl: 12 Cilt: 7 Sayı: 26 Temmuz-Ağustos-Eylül 2011 ISSN: 1303-0256 
9 a.g e.  
10 a.g e. 
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KÜLTÜREL/SİYASAL KİMLİKLER TERCİHLER 

 

Siyaset alanında kendinizi sağ ile sol arasında nerede hissettiğinizi aşağıdaki ölçekte 
işaretleyerek  lütfen belirtir misiniz ?     
 
1 En sol,  5 En sağ. Bilmiyorsa/Cevap yoksa 0  
 
1 2  3 4 5  
 

 

N Valid 305 

Missing 195 

Mean 3,13 

Median 3,00 

Mode 3 

Std. Deviation 1,188 

 

 

 

 

Ortama: 3.13 
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Aşağıda belirtilen kimliklerden hangisini kendinizi tanımlarken kullanmayı genel olarak tercih 
edersiniz? Tek seçenek işaretlenecek  
 
Kıbrıslı   [  ]1  
Kıbrıslı Türk  [  ]2  
Kıbrıs Türkü  [  ]3  
Türk   [  ]4  
Müslüman  [  ]5  
Müslüman Türk  [  ]6  
Diğer   [  ]7  
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Sizce vatan neresi?  Tek seçenek işaretlenecek  
 
Tüm Kıbrıs  [ ]1  
KKTC   [ ]2  
Türkiye   [  ]3  
KKTC ve Türkiye [ ]4  
Diğer   [ ]5  
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AB ile ilgili duygu ve düşüncelerinizi en iyi yansıtan ifade aşağıdakilerden hangisidir?  
 
Bir parçası olmamız gereken bir birlik    [] 1    
Bir parçası olsak iyi olur ama bazı çekincelerim var  [] 2  
Bir parçası olmamız zorunlu değildir    [] 3  
Kesinlikle bir parçası olmamamız gerekir   [] 4  
Fikrim yok       [] 5  
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Birleşmiş Milletler  Kıbrıs’ta bir çözümü genel hatlarıyla  iki bölgeli, iki toplumlu Federal bir Kıbrıs 
olarak tanımlamaktadırlar. Sizce Kıbrıs’ta böylesi bir çözümü gerçekleştirmek ne oranda 
mümkündür?     
 
Kesinlikle mümkün değildir   []1  
Mümkün değildir    []2  
Mümkün olup olmadığını bilmiyorum  []3  
Mümkündür     []4  
Kesinlikle mümkündür    []5  
Cevap yok     []6  
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Aşağıdaki ifadeler arasında ilk tercih ettiğiniz çözüm modelini lütfen belirtir misiniz?  
TEK SEÇENEK İŞARATLENECEK  
 
Kıbrıs Cumhuriyeti altında birleşme olmalı   []1  
İki eyaletten oluşan Federal Kıbrıs olmalı   []2  
Çözüm modeli hakkında bir düşüncem yoktur   []3  
İki kurucu devletten oluşan Federal Kıbrıs olmalı  []4  
Çözüm tanınmış bağımsız KKTC olmalı    []5  
Cevap yok…….       []6  
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ÖRNEKLEMİN EĞİTİM DÜZEYİ  
 
Son bitirdiğiniz okul itibarıyla eğitim durumuzu lütfen belirtir misiniz?  
 
Okul bitirmedim  [  ]1  
İlkokul    [  ]2  
Ortaokul ve dengi  [  ]3  
Lise veya dengi   [  ]4  
Üniversite   [  ]5  
Master/Doktora  [  ]6  
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